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La Sibiu, unii 
ca-n codru

Probabil că multora dintre sibieni denumirile S.C. Kral SRL, 
S.C. Sipo S.R.L. şi S.C.Marii S.R.L. nu le spune nimic. “Nişte 
societăţi comerciale cum există cu miile, la această oră, în 
România” vor gândi unii. Aşa s-ar părea, la prima vedere, numai 
că Garda Financiară - spre lauda ei - a reuşit să descopere că 
aceste trei SRL-uri făceau afaceri necurate ( ca să folosesc un 
eufemism ), furând statul - aşa de lihnit, aşa de hărţuit, aşa de 
neputincios, cum e el - de sute de milioane de lei din câteva 
trăsături de condei: “Manevrele” celor trei societăţi erau simple,

continuare în pagina N .l.DOBRA ^

Aglomeraţie mare pe 
coridoarele NATO, acum, la 
câteva zile distanţă de summit- 
ul de la Bruxelles! Nenumărate 
contacte diplomatice şi 
declaraţii care de care mai 
agitate pregătesc de o bună 
bucată de vreme o atmosferă

m

mai mult decât încordată în 
jurul acestui eveniment. S-ar 
putea zice că o asemenea 
stare de asediu nu a mai trăit 
NATO nici pe vremea 
clinciurilor cu duşmanul său 
de moarte - Tratatul de la 
Varşovia, între timp decedat. 
Pe de o parte, spre Bruxelles 
îşi îndreaptă speranţele şi 
disperarea tocmai ţările care 
până în 1989 erau de partea 
cealaltă a tranşeei, sub 
umbrela protectoare a 
Moscovei. Umbrela
nemaiexistând, toţi ex-aliaţii 
mărunţei ai marii ex-Uniuni 
Sovietice fug către alta, care li 
se pare mai sigură şi mai 
protectoare. Din păcate, nu 
suficient de primitoare şi 
încăpătoare! Fireşte, în 
această cursă a disperării nu 
mai rămâne loc şi pentru fair- 
play, concurenţii năvălind pur 
şi simplu către umbrela cu 
pricina sau căutând să o ia pe 
scurtătură, cum este cazul

Poloniei, Cehiei şi Ungariei. 
De cine fug azi toţi aceşti 
sărmani copii ai Estului? De 
însuşi tătucul lor de odinioară 
care acum, în criză, tună şi 
fulgeră împotriva tuturor. Iar 
ameninţările unui stat în criză 
sunt mai periculoase decât 
blestemele unui om în criză! 
Aşa că, statele Europei 
Centrale şi de Est ştiu ele ce 
fac...
Nu prea mai ştie în schimb ce 
să facă citadela speranţelor 
noastre - NATO. Canadienii şi 
olandezii, potrivit ultimelor 
declaraţii, ar înclina către 
deschiderea porţilor. Statele 
Unite ale Americii - care au 
încă un cuvânt hotărâtor de 
spus- recomandă mai multă 
prudenţă faţă de “căluţii 
troieni” ce se agită spre Vest. 
Se vorbeşte de o posibilă nouă 
divizare a Europei şi apariţia 
de noi tensiuni periculoase pe 
continentul european. Se 
avansează şi o soluţie de 
compromis: programul ame­
rican sofisticat intitulat 
“parteneriat pentru pace” prin 
care se calmează temerile 
Rusiei şi se asigură un minim 
de securitate celorlalţi. Ce va 
ieşi, vom vedea la începutul 
săptămânii viitoare. Oricum, 
senzaţia de insecuritate 
persistă. Diferenţa faţă de anii 
80 este doar că atunci se 
băteau unii cu alţii, iar acum 
toţi contra toţi.
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* M.B. din Sibiu: “Am fost la 

alimentara de pe B-dul 
Victoriei (la Kwanka) unde am 
cumpărat pulpe de pui, fără 
os, cu 2650 kg. După 10 
minute, m-am reîntors pentru 
a mai cumpăra încă 2 kg. 
Vânzătoarea s-a dus în 
magazie, a băgat marfa în 
pungă, a cântărit-o, şi mi-a 
încasat banii. Carnea costa 
tot 2650 kg. Când am întrebat 
de preţ, pentru că primele 
pulpe cumpărate erau fără os, 
iar cele cumpărate mai târziu, 
erau cu os, mi-a replicat: eşti 
oarbă, nu vezi preţul afişat în 
vitrină? Aştept o clarificare". 
Chiar aşa, factorii în drept ce 
poziţie au faţă de această 
stare de fapt?. în privinţa 
limbajului vânzătoarei ce să 
mai spunem...

* Locatarii de pe strada 
Constituţiei nr. 23 - ne-au 
semnalat cu stupoare, taxele 
aferente încălzirii centrale, 
care nu-şi au acoperirea 
caloriilor dispuse în spaţiile 
de locuit. Nu mai mult decât 
ultimul exemplu, anume, 
începutul anului 1994, este 
edificator de vreme ce
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Luni, 10 ianuarie, fidelii noştri cititori vor avea un nou 

prilej de satisfacţie: reîntâlnirea cu săptămânalul 
“Tribuna sporturilor” ajuns la nr. 197, dar ia prima 
apariţie din acest an.
Sumarul este incltant, cu articole care continuă să 

surprindă aspecte semnificative ale fenomenului 
sportiv sibian, dar şl cu informaţii de ultimă oră, 
fotoreportaj^, comentarii, interviuri.

Ca de obicei, nu ya lipsi programul TV.

C . C . I . A .  S i b i u  -
o b o g ik  agendă de activitate
în prima zi de lucru a anului 1994, la Camera de Comerţ, 

Industrie şi Agricultură a judeţului Sibiu animaţia era aproape 
cea obişnuită. Dovadă că multe proiecte, încă nematerializate în 
anul trecut, s-au clarificat poate chiar la cumpăna dintre ani şi, 
cum ziua bună se cunoaşte de dimineaţă, proaspeţii 
întreprinzători s-au gândit să nu mai piardă timpul şi să-şi pună 
afacerile pe roate cât mai repede. De altfel, şi în anul 1993, în 
judeţul nostru numărul societăţilor comerciale nou înfiinţate a 
fost ridicat. Ultimele date furnizate de Registrul comerţului arată 
că din totalul de 7098 societăţi înmatriculate în judeţ, 2165 au 
fost înfiinţate în 1993. Din acestea, 1956 sunt societăţi cu 
răspundere limitată (S. R.L.), 219 societăţi mixte, 112 societăţi în 
nume colectiv, 64 persoane fizice, 20 societăţi pe acţiuni, 10 regii 
autonome, 2 societăţi în comandită simplă şi o organizaţie 
cooperatistă.
Discuţia cu d-nii Gheorghe lonaş, preşedintele C.C.I.A. Sibiu, 

şi Nicolae Popescu, vicepreşedinte, s-a axat însă pe acţiunile 
pregătite şi organizate de Cameră la acest început de an. între 
acestea se detaşează, în primul rând, diversificarea activităţilor 
desfăşurate. Astfel, în colaborare cu Agenţia Română de 
Dezvoltare, se pun la dispoziţia agenţilor economici câteva 
servicii suplimentare importante: * avize pentru înfiinţarea 
societăţilor cu capital mixt; * consultaţii; * acţiuni comune cu 
A.R.D. (misiuni economice, întâlniri cu oameni de afaceri, acces 
la programe de finanţare interne şi externe, iniţierea de legislaţie 
economică etc.) O altă colaborare se perfectează cu “Monitorul 
oficial”, tot în ideea sprijinirii agenţilor economici.
Un capitol important în activitatea C.C.I.A. Sibiu încă de la 

începutul acestui an, îl va constitui începerea derulării Protocolului 
de colaborare cu Camera de Comerţ din Mainz - Germania şi a 
convenţiei de colaborare economică de lungă durată cu Camera 
de Comerţ din Phuket - Thailanda.
în vederea înfiinţării unui centru de pregătire şi calificare 

profesională în judeţ - o dorinţă mai veche a Camerei, care nu 
şi-a găsit până acum rezolvare - încă din această lună vor avea
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Cenaclul um oriştilor 
sibieni

Ţine prima întrunire lunară, din acest an, marţi 11 ianuarie, ora 
16, la Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu, având în program: 
rezultatele concursului naţional al U.E. R. -ului, la care au participat 
şi sibienii, cu tema “Corupţia”. Viitoarea temă a concursului fiind 
“Păcălelile”: lectură de epigrame şi discutarea lor, pentru “Pagina 
umoriştilor” din ziarul Tribuna”.

Sunt invitaţi la întrunire colaboratorii de la pagina Revelion 
1994, a ziarului, cât şi cei ce îndrăgesc specia noastră literară.

DORI'! ISA URMAŢI CURSUflnun m n i M l Ji(JE” AMERICAN?

1. înainte de a intra în detalii privind 
procesul de admitere, am dori să dăm câteva 
explicaţii în legătură cu particularităţile 
sistemului universitar american şi cu natura 
acestui îndrumător. în primul rând am vrea 
să clarificăm câţiva termeni care provoacă 
des nedumerire în Europa. După absolvirea 
liceului (high school) urmează prima treaptă 
a învăţământului superior: college 
(undergraduate study). Acesta nu trebuie 
confundat cu colegiile apărute deunăzi în 
România, deoarece este o parte integrantă 
a învăţământului universitar şi nu o etapă 
pregătitoare a acestuia. După cei patru ani 
de college, mulţi americani se angajează 
direct (inclusiv ca ingineri, profesori de liceu 
etc.) pe baza diplomei de Bachelor of Arts 
(B.A.) sau Bachelor of Science (B.S.).

Pe de altă parte cei interesaţi într-o 
specializare mai avansată sau în cercetare, 
de obicei urmează un program de graduate 
study după terminarea college-ului. In funcţie

de durata şi de intensitatea studiilor 
întreprinse aceste studii doctorale se 
încununează fie cu un Master’Degree (de 
obicei după doi ani) sau cu un doctorat 
(Ph.D. - de obicei după cinci ani).

Acest îndrumător se adresează în 
exclusivitate celor interesaţi în procesul de 
admitere la college, întrucât este bazat în 
bună măsură pe experienţa autorilor şi 
deoarece admiterea în programele de 
graduate study diferă substanţial pentru 
diferitele universităţi şi specializări. 
Informaţiile ce urmează se referă în primul 
rând la absolvenţii de liceu care doresc să 
se înscrie în primul an de college şi cu 
anumite rezerve (datorită diferenţelor de 
procedeu) studenţilor din primii 2-3 ani de 
facultate care încearcă un transfer la un 
college american. De asemenea 
reamintesc că cele ce urmează nu sunt o 
“reţetă” sigură de succes, chiar dacă 
strategia a funcţionat până acum destul de 
bine.

Primul pas care trebuie întreprins cât de 
devreme posibil este contactarea college- 
urilor (preferabil începând în august- 
septembrie, dată fiind “promptitudinea” 
poştei) pentru a solicita formele de înscriere 
(aplication forms) pentru anul universitar 
următor. Această cerere de înscriere se 
face în general sub forma unei scurte 
scrisori în limba engleză în care să se 
aprecieze situaţia şcolară, principalele 
interese academice şi extracuriculare cât 
şi eventual o explicaţie a hotărârii de a 
studia în S.U.A. cu o indicare a situaţiei 
financiare. Chiar dacă această scrisoare 
nu este hotărâtoare cu privire la decizia 
finală (şi există şansa ca să fie citită doar 
în trecere) merită totuşi o oarecare atenţie, 
deoarece prima impresie poate fi foarte 
importantă şi există cazuri în care college-
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G rigore şi C ris tian  Pop-Elecheţ

“SIBIENILOR NU LI SE MAI 
POATE BLOCA AFLAREA 
ADEVĂRULUI DESPRE 

EVENIMENTELE DIN 
DECEMBRIE ’89"

-  afirm ă dl. depu ta t P.D. (F.S.N.) Doru  
-V io re l Ursu, fos t m in is tru  de in te rn e -
- Cu riscul de rigoare, nu-mi pot reprima o întrebare de căpătâi: 
cum apreciaţi “Procesele de la Sibiu?" Am în vedere ‘Procesul 
primului terorist" - mr. loan Bunda -, ‘Procesul cisnădienilor'  
“Procesul celor T, “Procesul lui Nicu Ceauşescu"? Refuz să 
cred că nu le-ap urmărit îndeaproape. Aprecierea dv., chiar şi la 
4 ani distanţă, are valoare istorică...
- Da, procesul lui Bunda mă preocupă şi-acum, pentru că el, 

procesul, rămâne o ruşine pentru justiţia românească post- 
decembristă. Şi-n celelalte procese s-a montat o “cortină”, în 
spatele căreia adevărul a fost camuflat cu străşnicie... Ca şi 
atunci, cu 2-3 ani în urmă, acum, puterea, pare-se nu-i sincer 
interesată în aflarea adevărului şi pedepsirea adevăraţilor 
vinovaţi. Altfel, cum se poate explica, credibil, că de la “primul 
terorist Bunda” şi până astăzi, n-a mai fost descoperit nici un 
“terorist”? Asta-i, de fapt, marea problemă a aflării adevărului 
despre Revoluţia română.
- La acea vreme, în Sibiu, dar şi în Bucureşti, a fost acreditată 

ideea că dv. ap fost retras din judecarea cazului Nicu Ceauşescu, 
pentru că, după prima "rundă" a cercetării judecătoreşti, se 
întrezărea o judecată dreaptă, din care nu prea reieşea vinovăpa 
lui Nicu Ceauşescu în deznodământul tragic al evenimentelor 
din Sibiu... Ap crezut, atunci, în vinovăpa lui?
- Da, mi-au parvenit şi mie asemenea speculaţii, la care aş mai 
putea adăuga susţinerea unora, potrivit cărora, ca să nu se 
ajungă la “condamnarea planificată” a lui Nicu Ceauşescu, mi s- 
a retras preşedinţia completului de judecată, dându-mi-se, în 
schimb, portofoliul Ministerului de Interne... Rămân la convingerea 
că au fost speculaţii contrafăcute, plasate abil, din interese 
obscure. întrucât eu n-am dus până la capăt procesul, nu pot să 
dau sentinţe. Cert este că am simţit, însă, de la începutul 
procesului, că pe ceea ce era trimis Nicu Ceauşescu în justiţie, 
prin rechizitoriul Procuraturii Militare, el nu putea fi condamnat. 
Asta-i tot!
- Credeţi că “strategia" de netrimitere a tt.col. Dragomir Aurel în 

justiţie este doar o chestiune de timp, sau asta face parte dintr- 
un plan de exonerare a vinovăţiei principalilor ‘dirijori’  ai 
masacrelor din Timişoara, Otopeni, Sibiu, Cugir, Cluj din 
decembrie ’89?
- Dragomir, ca persoană, are mai puţină importanţă în aflarea 
adevărului încă ascuns şi nespus despre Revoluţia de la Sibiu. 
Eu, însă, cred că nu se mai poate bloca sibienilor aflarea 
adevărului despre decembrie '89. Acest lucru este valabil şi 
pentru întregul popor român, despre întreaga revoluţie română. 
Vreau să vă spun câteva lucruri certe: la Sibiu a fost o adevărată 
revoluţie. Aici, ea n-a putut fi furată şi deturnată, ca-n alte părţi! 
Şi-o simţim din ce în ce mai mult, după 4 ani... Sibiul este cu 
adevărat ORAŞ MARTIR! Numai la Timişoara şi Sibiu a fost, cu

Discuţie consemnată de 
Lucian JIMANcontinuare în pagina II
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“COLLEGE” AMERICAN?
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urile refuză să trimită formulare de înscriere unor 
aplicanţi consideraţi necompetitivi.

în cele ce urmează vom prezenta o selecţie a 
unorcollege-uri americane bazate în primul rând 
pe ajutorul financiar acordat studenţilor străini în 
trecut. Bineînţeles o astfel de listă este oarecum 
subiectivă şi probabil incompletă ( datorită 
dificultăţii obţinerii unor date complete pentru

sutele de college-uri americane) dar sperăm că 
vor fi totuşi folositoare celor interesaţi.
Tabelul de mai jos conţine următoarele rubrici:

1. Numele şi adresa college-ului
2. Testele necesare
3. Punctajul TOEFL minim pentru admitere
4. Numărul de studenţi străini ce beneficiază 

de ajutor financiar în fiecare promoţie
5. Bursa medie acordată studenţilor străini

1 2 3 4 5

Amherst College 
PO Box 2231 
Amherst, MA 01002

TOEFL 600 9 15679

Bennington College 
Bennington, VT 05201

SAT+
TOEFL

5 17210

Berea College 
CPO 2344 
Berea, KY 40404

TOEFL 500 29 10500

Bowdoin College 
Brunswick, ME 04011

TOEFL 550 7 17457

Brown University 
Box 1876
Providence, Rl 02912

SAT+ 7 
TOEFL

600 27 18032

Clark University 
950 Main Street 
Worchester, MA 01610-1477

TOEFL 73 10260

Colgate University 
13 Oak Drive 
Hamilton, NY 13346-1383

SAT+
TOEFL

550 13 19262

Columbia College 
212 Hamilton Hall,
Columbia Univ.
New York, NY 10027

SAT+
TOEFL

600 10 15000

Dartmouth College 
McNutt Hall 
Hanover, NH 03755

SAT+
TOEFL

600 necunoscut

Dennison University 
Box H
Granville, OH 43023

TOEFL 550 19 14154

Dickinson College 
PO Box 1773 
Carlisle, PA 17013-2896

TOEFL 600 13 20000

Franklin and Marshall College 
Box 3003
Lancaster, PA 17604-3003

SAT+
TOEFL

600 15 17066

Gettysburg College 
Eisenhower House 
Gettysburg, PA, 17325-1484

SAT+
TOEFL

550 7 21193

Grinnell College 
Box 805
Grinnell, IA 50112-0807

TOEFL 550 25 10319

Hamilton College 
Clinton-New York 13323-1293

SAT+
TOEFL

580 23 18709

Harvard and Radcliffe Colleges 
Byelry Hall, 8 Garden Street 
Cambridge, MA 02138

SAT+
TOEFL

600 66 17935-

Juilliard School 
60 Lincoln Center Plaza 
New York, NY 10023-6590

TOEFL 11 16591

Lafayette College 
118 Markle Hall 
Easton, PA 18042-1770

SAT+
TOEFL

600 15 15375

Lawrence University 
PO Box 599
Appelton, Wl 54912-9986

SAT 30 *7— 11051

Lewis and Clark College 
LC Box 32 
Portland, OR 97219

TOEFL 525 8 14150

Macalester College 
1600 Grand Avenue 
St.Paul, MN 55105-1899

SAT+
TOEFL

550 36 9389

Massachusetts Institute of Technology (MIT) 
77 Massachusetts Avenue 
Cambridge, MA 02139

TOEFL 575 77 4614

Mount Holyoke College 
College Street
South Hadley, MA 01075-1488

SAT+
TOEFL

600 32 19941

Oberlin College 
Carnegie Building 
Oberlin, OH 43015

TOEFL 530 29 15517

Ohio Wesleyan University 
Sandusky Street 
Delaware, OH 43015

TOEFL 530 45 9333

Princeton University 
Box 430
Princeton, NJ 08544-0430

SAT+
TOEFL

600 40 11275 I

Standford University 
Old Union, Second Floor 
Standford, CA 94305

SAT+
TOEFL

600 26 15615

Swarthmore College 
500 College Avenue 
Swarthmore, PA 19081-1397

1Ta t +
TOEFL

600 9 11500

Sweet Briar University 
Sweet Briar, VA 24595

SAT+
TOEFL

550 21 12218

University of Pennsylvania 
1 College Hall
Philadelphia, PA 19104-6376

SAT+
TOEFL

600
4

27 16066

Vassar College 
Box 10
Poughkeepsie, NY 12601

SAT+
TOEFL

600 14 18189

Wellesley College 
Wellesley, MA 02181

SAT+
TOEFL

8 18554

Wesleyan University
High Street and Wyllys Avenue
Middletown, CT 06457

SAT+
TOEFL

600 5 17400

Yale University
Box 1502 A Yale Station
New Haven, CT 06520

SAT+
TOEFL

600 37
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adevărat, revoluţie! La Bucureşti, la puţine ore 
după căderea lui Ceauşescu, revoluţia a fost 
deturnată... Eu spun, argumentat, că Revoluţia 
din 1989 nu este încă terminată. Categoric, nu! 
De ce? Pentru că revoluţie înseamnă schimbare. 
Or, puterea politică din România post- 
decembristă n-a făcut schimbări fundamentale, 
de esenţă. Deci, Revoluţia nu-i încă desăvârşită.
- în încheiere, vă întreb, domnule Doru -Viorel
- Ursu, cum vedeţi existenţa a două monumente
- unul al M.Ap. N şi unul al M. I.- la  o distanţă de 
doar 15-20 m, ridicate în memoria unor ostaşi 
români care au ucis ostaşi români, în însângeratul 
decembrie 1989?

. - Hotărârea de a se ridica monumentul celor 25

ofiţeri şi subofiţeri M.l. ucişi în 22 decembrie '89 
a fost luată pe când eu eram ministru de interne, 
dar a fost terminat când eu nu mai eram titularul 
respectivului minister. Pentru mine este un lucru 
de jale că noi lăsăm istoriei naţionale două 
monumente, aflate aproape vizavi, despre sfânta 
lor semnificaţie, probabil, nimeni nu va înţelege 
nimic, dacă nu se află adevărul despre 
evenimentele din decembrie 1989. Asta-i marea 
problemă! Eu n-am dorit această situaţie bizară, 
dar atunci, la acea vreme, altfel nu s-a putut. 
Aceasta-i realitatea! Nădăjduiesc că cei 41 de 
copii, care au rămas orfani prin dispariţia părinţilor 
lor, vor şti să-şi întipărească în minte crezul că 
taţii lor sunt Sfinţi şi că n-au dezonorat, câtuşi de 
puţin, uniforma pe care au purtat-o, căzând la 
datorie...

( , ------------  ------------ ------------------------------ -------------nN
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dar ingenios concepute, astfel 
că, la prima vedere, toată 
activitatea lor se desfăşura în 
cea mai strictă legalitate. 
Deci:S.C. Sipo importa alcool 
rafinat (de unde şi cum fiind o 
altă poveste cu cântec pe care 
nu v-o spun acum) şi prepara, 
în bazine mari, vodcă şi palincă. 
Preparatul rezultat îl vinde 
(neîmbuteliat) laS.C. Kral, care 
i-l revinde la S.C. Sipo, 
adăugând, de astă dată, la 
preţ, ambalajul: cutii de carton, 
sticle de 1/2 I şi dopuri. S.C. 
Sipo efectuează operaţia de 
îmbuteliere şi revinde băutura 
la S.C. Kral, care o plasează - 
contra cost, fireşte - la S.C. 
Marii şi aceasta, în sfârşit, o 
com ercia lizează, adică o 
scoate pe piaţă.
De ce atâta tevatură, se va 

întreba omul de rând şi de bună 
i credinţă, pentru o banală 

palincă şi-o insipidă vodcă?
Ei, bine, pentru simplul şi deloc 
nevinovatul motiv că astfel, în 
perioada noiembrie ’92 - 

V— ............. .........

decembrie ’93, procedând astfel, 
statul a putut fi furat cu suma de 
515.207.000 lei, reprezentând 
diferenţă de preţ necuvenită 
însuşită de S.C. Kral numai de 
pe urma... am balaju lui. 
Respectiv, a achiz iţionat 
ambalaje în valoare de 107 
milioane lei, pe care le-a “vândut” 
la S.C. Sipo, cu 758,5 milioane 
lei, depăşind cu mult procentul 
de adaos admis de lege, care i- 
ar fi dat dreptul să le vândă cu 
maximum 243 milioane lei.
Pe de altă parte, S.C. Sipo - cea 
careîmbutelia băutura - pentru a 
m icşora accizele datorate 
bugetului de stat, trecea în facturi 
valoarea de vânzare a vodcii şi 
palincii sub valoarea lor de 
producţie, în schimb umfla să 
plesnească valoa rea ambalajelor 
(cutii, sticle, dopuri!), fiindcă pe 
acestea nu se percep accize... 
Astfel, S.C. Sipo a păgubit statul 
cu 154.264.000 lei.

în plus, com isarii Gărzii 
Financiare au constatat că la S.C. 
Sipo S.R.L. (pe str. Frigoriferului 
nr. 2) se efectua îmbutelierea 
băuturii fără ca societatea să aibă

această operaţiune înscrisă în 
obiectul de activitate... 
în concluzieS.C. Kral va trebui 
să vireze la bugetul de stat
515.207.000 lei (diferenţe de 
preţ necuvenite), S.C. Sipo -
308.528.000 lei ( accize), 
23.000.000 lei (majorări pentru 
întârziere) şi 167.300.000 
(sumă încasată necuvenit 
pentru prestarea activităţii de 
îmbuteliere).
Iar în încheiere, “surpriza” pe 

care le-am rezervat-o cititorilor: 
toate cele trei societăţi 
comerciale - Kral, Sipo, Marii - 
îi au ca patroni pe Leonardo 
Pozza, cetăţean italian şi pe 
Margareta Badiu, economistă 
crescută şi educată în spiritul 
eticii şi echităţii socialiste.
P.S. Aşteptăm legea care să- 
i trimită la ocnă pe cei ce se fac 
vinovaţi de evaziune fiscală. 
Un amărât care fură două găini 
costelive stă câteva luni la 
Aiud, în vreme ce pentru 
asemenea furturi ca-n codru 
legea prevede o amendă de
10.000 lei (o ladă de bere!) 
sau nu prevede nimic...

/ ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- >

C.C.I.A. Sibiu - o hoţia Ui iigemlă do niliviUilo
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locîntâlniri cu factorii responsabili din judeţ pentru 
a se grăbi m ateria lizarea acestei idei. 
Deocamdată, vor continua cursurile de scurtă 
durată cu contabilii societăţilor comerciale privind 
noua contabilitate - cursuri susţinute de cadre 
universitare din Timişoara şi Sibiu, 
în luna februarie (în perioada 21-25) la Sibiu va 

'avea loc, cu sprijinul C.C.I.A. Sibiu, un program 
de pregătire pentru morarii de grâu particulari din 
ţară, program organizat şi susţinut deA.C.D.I. (o 
organizaţie a principalelor asociaţii de fermieri şi 
bănci de credit agricol din S.U.A.) şi finanţat de 
Agenţia Statelor Unite pentru Dezvoltare 
Internaţională din cadrul Ambasadei S.U.A. La 
acest curs - primul dintr-o serie de 3 (al doilea şi 
al treilea vor avea loc în primăvara şi vara anului 
1994) - vor participa morari de grâu particulari 
care au între 3 şi 40 de angajaţi, lucrează de cel 

V__________________ _____________________

puţin 6 luni în acest domeniu şi au investiţii 
semnificative (de ex. echipamente) in domeniul 
morăritului. Un număr limitat de locuri este 
rezervat pentru angajaţii morilor proprietate de 
stat, dar numai dacă au făcut progrese 
substanţiale în vederea privatizării. Şi încă un 
amănunt: A.C.D.I. va suporta toate cheltuielile - 
cazare, masă, materiale de curs,- cursantul 
plătindu-şi doar transportul până la Sibiu.
Ce-ar mai trebui reţinut din activitatea Camerei 
de Comerţ, în aceste zile de început de an? După 
cum ne mai precizau interlocutorii noştri, au 
început şi pregătirile pentru participarea 
societăţilor comerciale din judeţ la târgurile 
internaţionale din semestrul I, unde vor fi 
organizate pavilioane româneşti şi Guvernul va 
suporta parţial cheltuielile. Nu în ultimul rând, în 
intenţia Camerei se află şi organizarea unui bal 
al oamenilor de afaceri din judeţul Sibiu. 
__________________ _____________________ /

La telefon
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caloriferele sunt, nu foarte reci, 
ci amorţite: “Să dea bunul 
Dumnezeu să avem posibi­
litatea de-a ne pune contoare... 
şi atunci să vedem cine pe cine 
fură!”
Cazul locatarilor din acest bloc

se alătură şi altor nemulţumiţi  ̂
(opinii consemnate în ziarul 
nostru) semn că “îngheţul” vine 
mai de sus.

* Mutu Vasile, nr. telefon
44.88.23 - a găsit un căţel de 
rasă. Păgubaşul poate să-l 
recupereze sunând la telefonul 
mai sus amintit.

V in er i, 7 ia n u a r ie
7.00TVM-Telematinal 10.30 Curcubeu 11.001001 audiţii 12.00 Luvru-un miracol 13.00 Ecran de 
vacanţă 13.30 Desene animate 14.10 TVR laşi şi Cluj-Napoca 16.00 Formula 3 16.30 Tradiţii în 
Maramureş 17.00 Emisiune în limba germană 18.00 Pro Patria 19.00 întoarcerea la Eden 20.00 
Actualităţi, sport, meteo 20.45 Dialoguri politice 21.15 Reflecţii rutiere 21.45 Viaţa dublă (SUA, 1987)
23.05 Actualităţi 23.25 Atheneum 0.20 întâlnirea de la miezul nopţii 1.10 Jazz fan

S â m b ă tă , 8 ia n u a r ie
8.00 Bună dimineaţa de la laşi 9.10 Ba da, ba nu 10.00 3 zile pentru a câştiga 11.00 Din lumea 

animalelor 11.30 Ecranul 12.30 1001 audiţii 13.30 Curat murdar 14.10 Ora 25 - tranzit TV 'A nu l 
sportiv 1993 * Povestiri cu final neaşteptat * Beverly Hills * Top muzical, Mapamond * Vestul 
paradisului 19.15 Teleenciclopedia 20.00 Actualităţi, meteo 20.55 Dallas 21.50 Săptămâna sportivă
22.10 Pop show 23.10 Hunter 0.15 Pop show

D u m in ică . 9 ia n u a r ie
8.00 Bună dimineaţa 9.10 Clubul lui Guliver 10.00 3 zile pentru a câştiga 10.30 Lumină din lumină
11.30 Viaţa satului 13.00 Melodii populare 14.20 Videomagazin * Umor ’  Muzică uşoară '  Muzică 
populară * Desene animate * Rock * Umor spaniol * Anul sportiv 1993 (11)18.20 Ştiinţă şi imaginaţie 
18.50 Spectacolul lumii 19.20 Robingo 20.00 Actualităţi, meteo, sport 20,45 Un strigăt în noapte 
(Anglia, 1992) 22.30 Duminica sportivă 23.00 Maeştri ai cântului: Nicolae Herlea 23.50 Actualităţi

l24.00 Pe ultima sută de metri.
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LITERARĂ ŞI DOCUMENT
Aici pe Târnave, la 

Crăciunelul de SUS, Goga se 
auto-interoga desprl* soarta 
obsedantului spaţiu-simbol 
contemplând “cei trei pruni 
frăţâni” din satul părintelui 
său losif Goga: “Trei pruni 
frăţâni, ce stau să moară, / 
îşi tremur’ creasta lor bol­
navă, / Un vânt le-a spânzu­
rat de vârfuri /  Un pumn de 
fire de otavă / Cucuta creşte 
prin ogradă, / Şl polomida-i 
leagă snopii... / Ce s-a ales 
din casa asta, /  Vecine 
Neculai al popii!”

Aproape fără excepţie per­
sonalităţile care au copilărit 
sau doar au poposit pe 
Târnave, şi ele nu sunt 
puţine - Agârbiceanu, Cotruş, 
Herman Oberth, Blaga, 
Sadoveanu, Cezar Petrescu,
N.D. Cocea, Minulescu, Ion 
Pillát - au lăsat o pagină, sau 
un document în urmă, care 
să vorbească despre tre ­
cerea lor. Evident, şi tim ­
purile şi mediul erau altele. în 
cartea sa "în spaţiu şi timp”, 
sculptorul Ion Vlasiu notează 
în toamna lui 1946: “Aici în 
Copşa Mică timpul trece 
foarte încet, te simţi în afara 
lui. Stau sub nişte brazi şi 
pentru prima oară citesc pe 
Slavici. E cuceritor. Beau un 
vin foarte bun, plutesc într-un 
spaţiu euforic... Sibiul văzut 
de aici e o groapă afumată, 
râu mirositoare, apăsată de 
timpul negru al trecutului”.

Paradoxul acestei descripţii 
te invită să gândeşti ce 
spaţiu de linişte şi puritate 
era Copşa acelor decenii, 
înainte de catastrofala polu­
are ce a urmat. Şi autorul 
paginilor de jurnal, în acelaşi 
ton continuă: “Casa lui Marin 
(inginerul C iortea n.n.) e 
plină de trofee vânătoreşti. 
Sunt aici coarne de cerbi, de 
ţapi, cocoşi de munte 
împăiaţi, blăni de urşi, de 
mistreţi şi alte, alte grozăvii 
ale pasiunii vânătoreşti... / Aş 
sta aici la Copşa, sub 
dealurile Târnavei, aş sta 
zece ani. Da, un turn de 
fildeş... Eu niciodată nu m- 
am odihnit!

Altă carte, alt autor, alt do­
cument care ne întoarce în 
timp ia z ile-an ii buni ai 
Copşei interbelice. Profira 
Sadoveanu în volumuj său 
“Planeta părăsită": ... “întâia 
oară când am văzut o 
căprioară a fost la Copşa, în 
refugiu. Am stat încremenită, 
ca un stâlp, de teamă ca 
imaginea aceea străvezie să 
nu dispară pe dată, ca un 
fum. Neaşteptând s-o văd 
topindu-se în umbre şi lumini, 
am coborât ocheanul ferme­
cat şi m-am îndepărtat cu 
paşi înceţi şi sufletul cuprins 
de-o dulce şi negrăită fru- 
museţă. Tata. parcă simţind 
ce se petrece în mine, 
adăugă cu grabă:

- Dar să ş tii că eu în 
^căprioare n-am tras nicio­

dată".
Trei sau patru ani ma 

înainte, la Mediaş se organi­
zase o mare şezătoare lite­
rară. Cu această ocazie, la 4 
mai 1941, Ion Marin 
Sadoveanu şi Ion Minulescu 
semnează autografe pe 
cărţile lor în beneficiul unor 
confraţi medieşeni.

Un poem antologic sem 
nează mai aproape de noi, 
inspirat de bogăţia acestor 
locuri: v inul de Târnave, 
Alexandru Andriţoiu. Titlul lui, 
nici nu putea fi altul: "Balada 
toamnei” , iar versurile  pe 
măsură: “Mă simt urcând 
uşor din aurori/ Către amiezi 
mirifice şi grave/ când beau 
cu faţa-ntoarsă spre viori,/ 
aceste aspre v inuri de 
Târnave./ Voi bate nuci cu 
prăjina lungă/ când fetele 
dansează pe cioreh in i/ şi 
vara regatu-i ne a lungă,/ 
bogăţia toamnei, în lumini trei 
puncte...”

în “Mărturisirile unui ano­
nim" (volum de memorii), 
poetul Ion Th. Ilea aminteşte 
de revista “Transilvania 
noastră" pe care o scoate în 
1944 la Bucureşti şi 
şezătorile literare organizate 
ca un protest împotriva 
D iktatului de la Viena, în 
oraşe situate aproape pe 
graniţa vremelnică a părţii de 
nord ocupate. între ele, una 
are ioc în trei oraşe de pe 
cele-două Târnave. Dar să 
lăsăm documentul să vor­
bească: “Articolul pe care l-a 
scris Cezar Petrescu se intit­
ula "Contribuţia scriitorilor la 
între ţinerea conştiin ţe i 
naţionale a Transilvaniei” . Cu 
acelaşi titlu  şi acelaşi 
conţinut a rostit conferinţe la 
Mediaş, Blaj şi Târnăveni, 
după care au citit versuri şi 
proză: Al. Raicu, Theodor 
Scartat, George Popa, Mihai 
Axente, Sofia Arcan, Ion Th. 
Ilea şi Galia Henegariu”.

în nepreţuite documente se 
pot constitu i, la subiectul 
nostru şi unele pagini care 
reamintesc trecerea lui Radu 
Stanca prin Mediaş. De 
exemplu, în decembrie 1957 
cu ocazia unui turneu cu 
piesa “ Maria S tuart” . Din 
romanul epistolar al celor doi 
prieteni: ion Negoiţescu şi 
Radu Stanca reproducem un 
fragment dintr-o scrisoare a 
poetului datată 16 decembrie 
1957: “Chiar şi ultima ta 
scrisoare (pe care i-ai 
adresat-o lui Doti) am găsit-o 
după ce ne-am înapoiat la... 
Mediaş, unde câteva zile 
“Maria Stuart” s-a luptat cu 
un public care se îmbulzea la 
uşi şi ferestre, asaltându-ne”. 
/ . . . /  N-am mai avut de la 
“Hangiţa” un atare triumf. 
Poate chiar mai mare decât 
acela. Iar Doti (Dorina 
Stanca, soţia poetului n.n.) e 
luată cu asalt atât de femei, 
cât şi mai ales de bărbaţi”.

Titus ANDRONIC ,

Traducerea în limba română 
a cărţii “Mirajul lingvistic” de 
Toma Pavel, apărută la 
Editura Univers în 1993 con­
stituie un eveniment intelectu­
al de excepţie atât pentru inte- 
lighenţia filologică cât şi pen­
tru cititorul avizat şi dornic să 
pătrundă secretul unei zeităţi 
devenite aproape sacrosante. 
Este demersul întreprins chiar 
din interiorul sistemului, dar în 
acelaşi timp detaşându-se de 
el, de una din cele mai lumi­
nate minţi româneşti din dias­
pora. Părăsind ţara în 1970, 
autorul îşi urmează destinul 
de excepţie mai întâi ca profe­
sor universitar de studii filo­
logice şi lingvistice în Canada 
şi, actualmente, ca profesor 
titular la Princeton University 
în Statele Unite în cadrul 
departamentului de literatură 
comparată.

Tălmăcirea românească a 
lucrării este realizată după 
versiunea în limba engleză 
care faţă de prima ediţie, în 
franceză, cuprinde un Post- 
scriptum Afacerea Heidegger 
şi o Addenda cu noutăţi din 
Franţa, adăugiri care redimen- 
sionează lucrarea şi îi 
adânceşte trimiterile Acest 
studiu constitute c lucrare de 
referinţă în domeniu, con- 
ferindu-i se premiul <Rene 
We!!ek> pentru cea mai bună 
carte de teorie literară a anilor 
1989-1990.

Atras de mirajul pe care l-a 
exercitat timp de decenii unul 

jj dintre cele mai populare 
1 curente, în ocurenţă struc­

turalismul, criticul elaborează 
o lucrare de amplă articulaţie 
şi cuprindere interdisciplinară, 
el încearcă şi reuşeşte să dea 
un răspuns documentat aces­
tui fenomen cu adânci rezo­
nanţe în demersul epistemo­
logic al secolului al XX-lea. Cu 
momentul iniţiatic ancorat în 
teoria lui Ferdinand de 
Saussure asupra arbitrarului 
semnului lingvistic, acest

curent care la început prolife­
rează în fonologie şi lingvis­
tică, este curând adaptat altor 
domenii precum filosofia lim­
bajului, psihanalizei, sociolo­
giei, antropologiei, poeticii 
narative, semioticii şi seman­
ticii.

Autorul trasează evoluţia 
acestui curent de la începu­
turile sale, în 1929, care co­
există simultan la Praga şi 
Copenhaga, Yale şi Hit, la 
apogeul înregistrat de modelul 
lingvistic în perioada 1955- 
1965 şi până la declinul său 
care se schiţează pe la 
mijlocul deceniului al nouălea 
la Paris, şi care nu este deloc 
străin de controversele anga­
jate aici asupra lui Heidegger. 
De ce Parisul? La această 
întrebare Toma Pavel 
răspunde prin existenţa în 
capitala franceză a unei cul­
turi hipercentralizate care 
favorizează permeabilitatea la 
noutate, îi favorizează eclozi­
unea, pentru ca în final să-i 
semnaleze declinul.

Discipolii acestei perioade în 
filozofie sunt: Hegel, Marx, 
Nietzsche, Husserl şi 
Heidegger, dar la apariţia sa 
observă criticul, structuralis­
mul găseşte un limbaj episte­
mologic insuficient elaborat şi 
îşi asumă ceea ce trebuia să 
revină filozofiei prin universali­
tatea modelului lingvistic 
datorită orientării lui spre logi­
ca modernă şi noua filozofie a 
ştiinţei.

Toma Pavel se opreşte 
asupra momentelor de 
referinţă ale doctrinei 
decantând valorile pozitive 
înregistrate de fonologia lui 
Roman Jakobson, influenţa 
modelului lingvistic asupra 
fundamentării sistemului 
semiotic de către A.J. 
Greimas, contribuţia lui V. 
Propp la dezvoltarea poeticii 
narative prinelaborarea în 
“Morfologia basmului” a mo­
delului universal, care va influ­

enţa o întreagă producţie 
semiologică apărută ulterior şi 
care înregistrează stabilirea 
unor constante semantice şi 
continuitatea unor motive lite­
rare în perspectivă diacronică. 
Fascinaţia metodei structura­
liste nu a înregistrat numai 
succese, astfel transpunerea 
modelului fonologie în 
antropologie de către Lévi- 
Strauss prin analiza mitului lui 
Oedip este considerată neper­
tinentă şi contestată din per­
spectiva determinării ontologi­
ce a mitului de către contextul 
social. Pătratul semiotic al lui 
Greimas ca matrice interpre­
tativă a oricărei forme semnifi- 
cante păcătuieşte prin nelu- 
area în consideraţie a unor 
elemente esenţiale ale obiec­
tului in cauză şi pretenţia de a 
produce ceea ce a eliminat. 
Modelul universal al lui Propp 
se dovedeşte a fi morfologia 
unui singur tip de basm, al 
Omorâtorului de balauri. 
Roland Barthes în S/Z 1970 
adept al noii metode de mo­
dernizare în lingvistică, 
supune textul lui Balzac 
“Sarrasine” unei lecturi multi­
ple prin utilizarea mai multor 
coduri. Acest asediu asupra 
semnificantului “pentru a-l 
face să explodeze”, include 
din fericire la el şi o detaşare 
ironică.

La fel procedează Gerard 
Genette în “Figures III" când 
supune textul lui Proust unei 
analize riguros structurale şi îl 
traversează de la un capăt la 
altul, utilizând un limbaj hiper- 
specializat şi ultrasofisticat.

Toma Pavel aduce în text 
observaţii judicioase asupra 
modului diferit de abordare a 
personajului în opera lui 
Constant pe care-l numeşte 
“scurtătura clasică” (definirea 
personajului prin trăsături 
morale) faţă de “ocolul realist” 
care apare la Flaubert prin 
prezentarea personajului din 
exterior.

Meritul autorului în această 
viziune de sinteză asupra 
celei mai importante doctrine 
a secolului XX, este de a fi 
sesizat în afara contribuţiei 
sale majore în majoritatea 
domeniilor care definesc 
gnoza, motivele care i-au 
determinat ascensiunea şi pe 
care autorul le coroborează 
cu ceea ce el numeşte “com­
portament intelectual 
discreţionar”, determinat de 
organizarea pieţei intelectuale 
franceze, care suferă o modi­
ficare după evenimentele din 
1968, în sensul autorităţii sub­
minate a specialiştilor. Dar 
problema este mai complexă, 
teoria lui Boudon, observă 
Toma Pavel, greşeşte tocmai 
prin faptul că încearcă să 
explice ascensiunea struc­
turalismului speculativ printr-o 
mişcare studenţească. Criticul 
observă că această legătură 
poate fi privită din ambele 
sensuri, influenţele fiind reci­
proce.

Reevaluându-i autenticitatea 
şi decantând valoarea de non- 
valoare, criticul încearcă să 
delimiteze contribuţia auten­
tică a structuralismului la pro­
gresul cunoaşterii umane prin 
instituirea unor metode 
ştiinţifice în cercetare.

Dezabuzat de paradigme, 
scheme, grile şi coduri de lec­
tură, cititorul îndrăgostit de li­
teratură în imanenţa ei fulmi­
nantă şi divină, se întoarce la 
vechea tradiţie a valorilor 
perene care fără a stipula o 
supremaţie îşi cer dreptul la 
replică: eul subiectiv, individu­
alitatea textului, intuiţia citi­
torului.

în pofida acestui reviriment, 
moştenirea structuralistă va 
persista prin ceea ce are 
peren, universal şi inconfun- 
dabil - fascinaţia transpunerii 
formale a transcendenţei.

prof. Mariana Modran-Deac, 
Liceul Sanitar Sibiu

✓ W g f l  < L  ă o e z U  /

Poezia lui M. Petean instituie o scriitură 
lirică ce valorizează concepte poetice 
moderne (post-moderne) cum ar fi 
“monotonie”, “fabricaţie”, “sterilitate”, 
“operă”, “livrescă”, “operă imperfectă” 
etc. Textul poetic e construit în maniera 
în care îşi controlează propriul decodaj 
producător de sensuri.

Poetul textualizează un univers frag­
mentat propunându-ne un scenariu poe­
tic realizat în gama unui teatralism  
grotesc şi sarcastic. Spectacolul lumii e 
citit în latura sa derizorie. I s-a reproşat 
poetului o anumită absenţă a 
omogenităţii şi inadecvarea eului la 
lumea scrisă în text. Ori într-o lume reifi- 
cată în care inautenticitatea, artificiali­
tatea sunt elementele dominante, eul 
poetic refuză să se implice consemnând 
la nivelul unei ironii înţelegător supe­
rioare fragmentul de viaţă.

Se observă la M. Petean, ca de altfel la 
mai toţi poeţii secolului nostru, o luare în 
stăpânire a conceptului de fragment în 
sensul în care era înţeles de un mare 
poet ca T.S.Eliot. Fragmentarismul ca­
racteristică a liricii moderne e un pro­
cedeu ce preia fragmente din lumea 
modernă pe care le supune unei prelu­
crări multiple, având totuşi grijă ca mar­
ginile fracturilor să nu-şi corespundă.

în cel mai ludic spirit cu putinţă, poetul 
descrie spectacolul lumii, oferindu-ne 
“poeme ironice-sarcastice” : Se vând 
păşuni cu pâlcuri de pădure/cărţi cu 
literele şterse/.../o fer angoasă stil 
Ludovic XlV/strada Fericirii nr. 16/.../ofer 
poeme ironice-sarcastice/contra senti­
mente şi atitudini din cele mai drastice”. 
Poetul deşi aparţine generaţiei optze- 
ciste, care făcea din procedeul textua- 
lizării un mit, se detaşează de ea printr-o 
ronie fină şi ceea ce e mai rar la un spirit

d\l{ixcEa O^EÎEan: 2 i  chiflă z i

ardelenesc ia în răspăr chiar şi ritualurile 
vieţii noastre măsurate de anotimpuri. 
Sigla meditativă, gravă e totuşi prezentă 
în subtextul ironiei, iar poezia devine o 
reflecţie pe tema timpului ireversibil ce ne 
scrie viaţa şi moartea.

Poetul e în cele din urmă un visător ce- 
şi durează o casă din pipe, unde noaptea 
pe lună plină/o droaie de drăcuşori 
albaştri sugeau fumul/ce avea se pare 
gust şi iz de cuvinte arse”. El e “mare 
meşter mai ales în reducerea/evenimen- 
tului la neant/şi în inventarea din nimic/du 
mistere metapsihique". în unele texte M. 
Petean e un poet al realului ca metaforă 
a visceralului contemplat între visul hiper- 
boreic şi mineralizarea sa.

“Poemele cu Ana”, ciclu ce apare şi în 
ultimele două volume, sunt poezii pe 
tema eternei şi marii, unicei întâlniri 
monadice. în unele din textele acestor 
cicluri poetul, deşi sentimental, îşi 
reprimă efuziunile afective “jucând” totuşi 
“piesa” unei întâlniri paradigmatice a 
noului Adam cu Eva sa. în spaţiul erosu- 
lui din aceste poeme poetul se cuminecă 
cu desăvârşirea. Poezia lui M. Petean 
reface aventura lirică a secolului nostru 
înregistrând proza şi poza acestei lumi 
obiectuale, reificate, spectrul “absurd şi 
derizoriu de care se îmbolnăveşte” şi tex­
tul care face deseori saltul din inadec­
varea la lume tipic expresionistă la nivel 
regizat în maniera suprarealiştilor. Poet 
autentic cum frazare concisă, o sintaxă 
percutantă, M. Petean impune un mod 
propriu de “lectură” a lumii în care trăim. 
Volumul “Zi după zi” apărut în biblioteca 
Euphorion, cu o prezentare grafică de 
excepţie ieşită din mâna gândului grafi­
cianului M. Stănescu e şi o raritate bi­
bliofilă.

prof, loan Mariş

tu crezi în putera curată 
a întâlnirii
pe drum şerpii prelungi intră tot mai adânc 
în vechile piei
răsărit de soare salcâmul 
înaripează piatra care tace
ci eu spunea doar - 
“buzele tale 
pe nefiind 
nume al meu 
iubito 
atunci
în depărtări cu stânci”

II
aş vorbi despre înverzită vale 
în care s-a răsturnat carul cu greieri 
ţârâitul lor - ah! - amar mă mai plesneşte
aş vorbi despre urme
dar închid ochii - nimeni
şi nimic nu le poate descrie mai nimerit
aş vorbi despre un anume sfârşit 
şi se face vid în piept 
umblă cu o mână-n somn cuvântul 
atingând pereţii umezi

aş vorbi 
o
despre ce n-aş vorbi 
Ana
aş vorbi despre tine
şi-n loc de sunete afişez un zâmbet
de sfinx aiurit în faţa imensităţii zilei de mâine
III
ţi-s ochii asemenea 
luncii
vibrând după trecerea apelor
în lemnul singuratic
orbit
de lovituri de nisip 
cu disperarea lor 
de-a nu mai încălţa 
pământul
pietrifică rădăcinile-n cer 
mâţi de răchită
lasă-mă numai o clipă să fiu 
sprânceană frumos arcuită j

"MIRAJUL LINGVISTIC 1 SRU INCURSIUNE IN FASCINANTA 

SUPREMAŢIE INTELECTUALĂ EXERCITATĂ DE STRUCTURALISM



Pagina 4 TRIBUNA Anul CX, nr. 1056 / vineri, 7 ianuarie 1994

Unui soţ i se propune o avere dacă 
acceptă ca soţia sa să petreacă o 
noapte, o singură noapte de dragoste 
cu un m ilionar. Aceasta este în tre ­
barea lansată provocator în  noul film  
american @ *lcftuneie indecentă* 

D ar dumneavoastră? Sunteţi pre­
gătiţi să renunţaţi la orice griji finan­
ciare pentru totdeauna, lăsându-vă 
soţia să facă dragoste cu un necunoscut 
în schimbul unei sume fabuloase?

M ilionaru l din film  nu este altul 
decât “ băiatul de aur al Am ericii 
anilor ’70", Robert Redford. Ceea ce 
transformă propunerea în tr-o  pro­

blemă cu atât mai delicată, cu cât 
actorul este un bărbat atrăgător, fe r­
mecător şi... sentimental. C hiar şi la 
vârsta de 55 de ani.

Tentaţia banilor sau tentaţia plă­
cerii? Pentru ce optează personajele 
implicate în  această situaţie? Există, 
desigur, şi posibilitatea de a alege 
fidelitatea. D ar dumneavoastră cum 
aţi proceda?

Este o asemenea propunere un atac 
vulgar la adresa căsătoriei?

Este o tranzacţie oarecare?
Sau este o modalitate de a atrage 

atenţia unei femei pe care o doreşti?

RUINA NE PAŞTE SATELE
Ceea ce n-a reuşit Ceauşescu cu spiritu-i diabolic şi mintea 

atinsă de paranoia se pare că vor izbuti “democraţii” clociţi sub 
pulpana lui. Geniul pustiu al Carpaţilor a demolat (ce-i drept) 
câteva aşezări de chirpici pe care a vrut să le “sistematizeze” în 
stilul lui caracteristic: să alinieze câteva blocuri din beton pe două 
“uliţi large”, cu apartamente stas, fără baie, fără pod, fără pivniţă, 
fără balcon, fără lumină, fără căldură, fără apă, să-i ducă pe bă­
trâni în aziluri şi pe tineri la muncă, să se laude că românii sunt 
harnici, deştepţi, ospitalieri, disciplinaţi, blânzi, buni şi că dacă le 
dai un pumn de orez (ca la chinezi) îţi mănâncă din palmă şi strigă 
lozinci.
Toate asociaţiile, organizaţiile, societăţile care zic că apără 

drepturile omului au sărit ca arse pe toate meridianele globului. 
“SOS- satele româneşti!” a fost strigătul lor de luptă.
Ceauşescu nu mai e, satele româneşti continuă să moară, de 

astă dată ucise nu cu buldozerele ci şi mai crâncen, cu nepăsarea, 
nepriceperea, indolenţa celor ajunşi să conducă, de la Guvern şi 
Parlament în jos şi invers. Sunt sate uitate de Dumnezeu şi de cei 
puşi să le administreze, sunt locuinţe, mai ales, de oameni 
bătrâni, bolnavi, neputincioşi, lăsaţi în voia sorţii. Magazine nu 
mai există, autobuzele, care să permită deplasarea celor aflaţi în 
nevoie, au fost scoase de pe trasee, doctori - nu, poliţişti - nu, de 
multe ori, nici popă... Case în ruină, grădini în paragină, garduri 
prăbuşite ori transformate în lemne de foc... unde sunt şi ce fac cei 
care gemeau de ţi se frângea inima: “SOS - satele româneşti!” 
Unde sunt cei ce se fotografiau în faţa camioanelor cu ajutoare 
pentru satele româneşti? Ei s-au dus, au uitat, au şi ei bătrânii lor, 
handicapaţii lor, satele lor, care trebuie ajutate. Noi, însă, am 
rămas şi nu facem decât simpozioane, sesiuni de comunicări, 
mese rotunde, excursii, vizite, banchete, concursuri Robingo, 
circuite Caritas, ianugurări, agape, banchete, spectacole, parade, 
festivaluri, entuziasm, luminăţie, politică, pupături, discursuri 
patriotice, lacrimi naţionale, vorbe late, bale lungi...
Ruina ne paşte nu numai satele (n.i.d.)

DE LA  
A.J.F. SIBIU
Asociaţia judeţeană de 

fotbal anunţă toate echipele 
participante în Divizia C., 
campionatul judeţean I şi II, 
juniori şi cădeţi, că vizele 
anuale ale leg itim a ţiilo r 
jucă to rilo r şi taxele fo r­
maţiilor din cadrul judeţului 
Sibiu, se fac zilnic începând 
cu data de 17 ianuarie 1994, 
orele 9-12.

Scuzele mele, domnule primőr!
în ziua de marţi, 4 ianuarie 1994, ora 11, am 

fost convoca t la C ab ine tu l p rim aru lu i 
municipiului Sibiu, în legătură cu punerea în 
funcţiune a aducţiunii cu apă pentru municipiul 
Sibiu, din sursa Sadu II, la care suntem 
implicaţi. Filiala noastră a executat captarea, 
camera de încărcare, bazin redresor de 10.000 
mc şi 4,5 km. de conductă diam, 1200 mm. 
Până la această dată partea de construcţii 
executate este în valoare de circa 600 milioane 
lei, cu perspectiva aceleiaşi valori pentru 1994, 
în vederea finalizării lucrării.
Domnul ing. Sorin Şerbu, care ocupă temporar 
acest cabinet, a început discuţia (de altfel ca şi 
în alte ocazii când am fost convocat) în nişte 
termeni care, scuzele mele domnule primar!,

lezau bunul simţ etic şi tehnic şi aveau o tentă 
pregnantă care aduce aminte de vechile 
şedinţe de partid, convocate la tov. prim 
secretar al municipiului.

Iritat de această atmosferă i-am spus 
domnului ing. Sorin Şerbu că este “mârlan” şi 
am părăsit-cabinetul.
Profit de amabilitatea redacţiei cotidianului 

TRIBUNA de a insera în coloanele sale 
scuze le  m ele făcu te  pub lic  pentru  
apostrofarea la adresa domnului ing. Sorin 
Şerbu.

ing. Ovidiu Vasilescu 
(sibian de origine)

Directorul Filialei Electromontaj 
Călimăneşti

"Qazeta de 9
In decembrie '93 a văzut 

lumina tiparului un nou periodic 
în judeţul nostru: “Gazeta de 
Miercurea” - organ al Aso- 
ciaţiunii Transilvane pentru 
Literatura Română şi Cultura 
Poporului Român - Despărţă­
mântul Miercurea. Din edito­
rialul primului număr aflăm că 
“gazeta se va afla totdeauna în 
mijlocul oamenilor din toate 
localităţile Despărţământului, 
făcându-se ecoul frământărilor 
lor şi, după putinţă, povăţuitor 
şi îndrumător”.

Colegiul de redacţie al 
acestei publicaţii lunare în 4 
pagini: Nicolae Gastone - red. 
responsabil, Emilian Aisie, Mie 
Ludoşan, Nicolae Lupu, Bălănel 
Mariş, loan Morar, loan 
Nicoară, Ovidiu Savu, Dumitru 
Suciu, Liviu Pătrunjel, loan 
Tatu, Dumitru Deac 
prezentarea grafică, Costică 
Martin - tehnoredactor.

O iniţiativă demnă de stimă 
şi de sprijin. Să fie într-un ceas 
bun!

M u rm u re  cu voce ta re
în 31 decembrie, pe la amiază, dintr-un magazin particular 

alimentar din Hipodrom (B-dul Mihai Viteazul) ieşea un bătrân 
ocărând în gura mare: “Hoţilor, aţi făcut cafeaua... (n-am reţinut 
cifra). Am muncit 30 de ani ca să vă îmbogăţesc pe voi, 
privatizaţilor!”
Asemenea “murmure" s-au înmulţit în ultima perioadă. Oameni 
care nu se mai pot stăpâni şi vorbesc singuri: “Nu vă e ruşine!” 
“Iar ne dă carne numai os şi grăsime” “Hoţilor, porcilor!” 
Fraţilor, nu vă mai faceţi nervi degeaba. Nu vă place, nu luaţi. 

Căutaţi şi până la urmă nu există să nu găsiţi ceea ce căutaţi. 
Sau pe aproape. Şi dacă aveţi...pungă.
Economia de piaţă e concurenţială. Trierea o fac consumatorii. 

Te-ai fript o dată cu un “negustor” , fugi de el ca de dracu şi la- 
să-l în plata Domnului cu marfa lui cu tot. (I. S.)

R T L  - 10 J ah re n
Luna aceasta programul RTL împlineşte 10 ani de viaţă. La 

rostirea dorinţei “haide să stăm împreună”, programul a adunat 
citate ale diferitelor vedete din lume « A u  cânta t» , haide să 
stăm împreună. David Copperfield - marele iluzionist, actori din 
filmele ce sunt difuzate actualmente pe canalele RTL (RTL Plus; 
RTL; RTL 2). S-au realizat montaje pentru această aniversare, 
care să cuprindă actori mari din filme mari; Beverly Hills 90210, 
Agentul 007 (James Bond); Căminul lui Mary şi altele; precum şi 
din emisiuni distractive de genul Der Preis ist Heist (unde se dau 
ca premii maşini, mobilă de bucătărie ş.a.)
Priviţi deci cum o televiziune de 10 ani îşi realizează emisiunile. 

Priviţi şi luaţi aminte. La mulţi ani RTL!______________ R.M.

-  AGNITA -

T u rn eu
de

i i i í i iü o I I m E
în tr-o  organizare 

ireproşabilă, în sala de sport 
a Liceului din Agnita a avut 
loc un reuşit turneu de 
minifotbal.

Au participat 42 echipe de 
copii, grupaţi pe trei categorii 
de vârstă: 1979-1980; 1977
- 1978; 1975- 1976. 
Acţiunea a fost iniţiată de un 

grup de împătimiţi ai fotbalului 
agniţean, avându-l în frunte 
pe antrenorul C-tin Barbu şi a 
fost sponsorizată de S.C. 
“Agnitex” S.A., S.C. “Rombox” 
S.A. şi individual de d-nii Petre 
Frîntu, Aurel Roşea, lancu 
Răchită, loan Rogneanu şi 
Gheorghe Sădeanu.
în urma rezultatelor obţinute 

pe parcursul celor 4 zile ale 
turneului, clasamentul a fost 
următorul:

Grupa I (n. 1979 - 1980): 1 
Juventus; 2. Arsenal; 3. Torino 
Grupa II (n. 1977- 1978): 1. 

Mils; 2. Tricolorii; 3. Montana 
Grupa III (n. 1975-1976): 1. 

Milan; 2. Jaguar; 3. Avântul. 
Primelor 3 echipe din fiecare 

grupă le-au fost acordate 
diplome şi consistente premii 
în bani.
Prezenţa în sală a părinţilor, 

rudelor şi prietenilor, nivelul 
ridicat al jocurilor au făcut din 
această competiţie o ade­
vărată sărbătoare a fotbalului 
juvenil agniţean pentru care 
organizatorii merită toate 
felicitările. v

Ştefan Copilău

S in c e r e  m i d f a i n i i r i !
Asociaţia umanitară a handicapaţilor neurolocomotori din Sibiu 

(str. Mitropoliei nr. 2), aduce calde mulţumiri sponsorilor săi, 
tuturor societăţilor şi instituţiilor care au contribuit în 1993 la 
îmbunătăţirea activităţii sale, la alinarea suferinţelor membrilor 
săi, la bucuria celor care fără de voia lor poartă povara 
handicapului.

Luni, 10 ianuarie
RTL: 7.00 Bună dimineaţa! şi seriale 11.30 Paradise Beach 13.00 

Magazinul amiezii 13.30 Springfield Story 14.20 California Clan 15.10 
Vremea dorinţei 16.00 Ilona Christen 17.00 Hans Meiser (show) 
18.00 Cine e şeful aici? 18.30 O afacere de familie 19.00 Paradise 
Beach 20.10 Exploziv-magazin 20.40 Vremuri bune, vremuri rele
21.15 Familia Flodder 21.45 O familie foarte drăguţă 22.15 Pânda
23.15 Ziua X 0.00 Secvenţe culturale 0.30 Crima din preajmă 1.00 
Reluări seriale
PRO 7: 6.45 Seriale şi d.a. 11.50 O mie de mile de praf 13.50 Cei 3 

muşchetari 15.30 Fulgerul pe roţi 16.25 Mr. Belvedere 16.55 Visez la 
Jeannie 17.30 Desene animate 18.55 Feris Bueller 19.25 Albumul de 
familie 19.55 Roseanne 20.25 Bill Cosby Show 21.15 Femeia şoim 
23.25 Umbrele nopţii 1.35 Raven 2.30 Mike Hammer 3.30 Themi 
SAT 1: 7.00 Bună dimineaţa cu fotbal 12.25 Umbrele pasiunii 13.20 

Roata norocului 14.00 Trapper John, M.D. 15.00 Vecinii 15.30 
încurcătura 16.05 Bonanza 17.00 Star T rek 18.00 De 5x5! 19.00 Totul 
sau nimic 20.00 Ştiri, sport, meteo 20.30 Roata norocului 21.15 
Doctorul din munţi 22.20 Te rog, arată-te! 23.10 Hunter 0.00 News & 
Stories 0.45 Canal 4: clipuri şi interviuri 1.50 Star Trek 3.30 CRASH 
RTL 2:6.55 Filme şi d.a. 10.50 Ruck-Zuck 11.20 California Highschool 
11.50 Adam 12- Poliţist în L.A. 12.20 Fotbalul şi viaţa 12.50 Dr. Quinn 
13.45 Desene animate 18.00 Femeia de 7 milioane 18.50 Ruck-Zuck 
19.20 Zâmbiţi, vă rog! 20.00 Maddie şi David 21.00 Ştiri, sport, meteo
21.15 Cover Up 22.15 Wrestling 23.30 Monştrii 0.00 Miză mare 1.45 
Cover Up 2.40 Telebazar “Dominion” 3.10 Wrestling 4.40 Miză mare

ARD: 7.00 Magazin matinal 10.00 Magazinul dimineţii 14.45 Ştiri 
economice 15.00 Emisiune cu “şoricelul” 15.30 Misterele celei de-a 
şaptea căi 16.03 Robin Hood 17.30 Hey, Dad! 18.10 Magazinul serii

18.55 OK, Corky 19.55 “Nu despre părinţii răi!” 21.00 Ştiri 21.15 
Drumuri în necunoscut 22.00 Reportaje 22.45 Magnum 23.30 Temele 
zilei 0.00 La locul faptei 1.25 Prostuţul
3 SAT: 10.05 Mag. dimineţii 11.00 Leeds & Liverpool 11.30 Scriitorul 

E. Jandi 12.00 Muzică simfonică 13.15 Istoria sindicatelor 14.05 Mag. 
amiezii 14.45 Leipzigul în...tranziţie 15.15 Riverboat 16.45 Versuri şi 
imagini 17.05 Seibenstein 17.30 Spaima străzii 18.15 Accidentele de 
circulaţie 19.00 Im. din Austria 19.45 Destinul săptămânii 20.30 Mag. 
ştiinţific 21.15 Huliganii din Basel 23.30 Viaţa culturală 

Super Ch.: 6.30 Em. religioasă 8.30 Buletin financiar 9.45 Afaceri la 
zi 10.00 Tele shop 14.00 Azi - rep. 14.30 Piaţa europeană 15.30 Roata 
banilor 19.00 Azi - rep. 20.00 Ştiri 20.30 magazin cultural european
21.00 Tom Brokaw special 22.00 Cronica dezastrelor naturale 22.30 
Amintiri 23.30 Oferta pieţei 23.45 Show-ul serii cu J. Leno 1.00 Ştiri
2.00 Timp egal - show politic 2.30 Detectivii

DSF: 7.00 Călărie (Dublin) 9.30 Guiness Book 10.00 Menţinerea în 
formă 10.30 Profil sportiv 13.00 Mag. de călătorie: Caraibe 13.30 
Young & Fun 14.00 Menţinerea în formă 14.30 Fără nervi 15.00 Fotbal 
Echipa Germaniei 16.00 Trans World Sport 17.00 Baschet Bundesliga
18.00 Fotbal Bundesliga 19.00 Fotbal în sală (Hannover) 23.00Fotbal 
Camp. Spaniei 0.00 Wrestling

TNT & Toons: 7.00 D.a. Our Noir 21.00 Doamna din lac 23.00 
Jeopardy 0.20 Ieşirea din ceaţă 1.55 Poliţistul răzbunător 3.40 Ai 
grijă, iubito! 5.05 Parteneri periculoşi 

MTV: 8.00 Matinal cu VJ Rebecca 11.00 VJ Ingo 14.00 Mari hituri, 
cu Paul King 15.00 VJ Simone 17.30 Coca Cola Report 17.45 Noutăţi 
cinematografice 18.15 3 din 119.00 Topul UK, cu Paul King 21.00 Ray 
Cokes 21.30 Phil Collins: Călătorie fantastică 23.00 Mari hituri 0.00 
Coca Cola Report 0.15 Ecranul 0.45 3 din 11.00 Rock Block cu Pipp Dann

T rib u n a  S.R.L.

D ir e c to r  g e n e ra l:  
E M IL  D A V ID  

D ir e c to r i  a d ju n c ţ i:  
R U D O L F  K A M L A  
O C T A V IA N  R U S U

C O L E G I U L  D E  R E D A C Ţ I E

Octavian RUSU, redactor şef 
Mircea BIŢU, redactor şef adjunct 
Dumitru NIŢĂ, secretar general de redacţie 
Lucian JIMAN, Dumitru MANIŢIU, membri

T E L E F O A N E  
S e c r e t a r i a t :  4 1 .2 8 .1 0
Redactori: 41.31.83; 41.25.06 
Mica publicitate 4 1 .3 3 .3 3  
Mare publicitate 4 1 .2 5 .0 6

.... ........
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MICA PUBLICITATE
PIERDERI

Pierdui căţeluşă neagră, zgardă roşie. 
Recompensă. Telefon 41.54.68 (95)

* Pierdut carnet de şomer nr. evidenţă 
2042, pe numele Borbil Nicoleta (294)
* Pierdut certificat naştere pe numele 

Molinaru Adrian. Telefon 42.15.98 (279)
* Pierdut legitimaţie veteran de război 

nr. 6067, pe numele Căzănel Achim. O 
declar nulă (304)
* Pierdut carnet de sănătate pe numele 
Vasile loan. îl declar nul (307)
* Pierdut carnet student pe numele 

Mircea Carmen. îl declar nul (309)
* Pierdut carnet student pe numele Torna 
Lucia Carmen. îl declar nul (334)

ÎNCHIRIERI
* închiriez apartament două camere, 

confort I, parter înalt. Ştrand. Telefon 
43.70.82(17)

* închiriez bar amenajat. Telefon 
42.03.12 (140)

* închiriez casă, 5 camere, central. 
Telefon 44.41.08 (200)
* închiriez spaţiu 20 mp (curent, apă), 

pentru depozit sau magazin, avantajos, 
str. Şiretului. Telefon 44.47.92 (282)

* închiriez, în condiţii avantajoase, 
apartament douăcamere, mobilat, cartier 
Hipodrom. Telefon 41.81.73 (302)

închiriez apartament mobilat. Vând 
vin şi rachiu natural. Telefon 
42.61.25 (327)

SCHIMBURI D£ LOCUINŢĂ
* Schimb locuinţă IL L , multiple 

dependinţe şi facilităţi, cu apartament 3 
camere şi diferenţă. Teîefon 092/
41.76.05, orele 16-19(259)

* Ofer apartament proprietate, str. 
Rahovei, bloc 33, ap. 15, etaj 3, contra 
cameră, bucătărie, proprietate, vizibil 
orele 9-11. Telefon 42.89.70, fam. 
Bozdog(284)
* Schimb casă în comuna Şura Mică, cu 
ipartament în Sibiu. Informaţii-telefon 

41 55.08 (306)

PRESTĂRI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

* G E R 0T0U R  transportă 
persoane în Germania, miercuri, pe 
ruta: Nürnberg - 27.000 lei- 
Heilbron-Stuttgart - 30.000 lei. 
Obţinem asigurări medicale. 
Telefoane: 43.60.47; 43.69.80 (93)

* Transport persoane cu microbuz. 
München-Ravensburg, via Austria. 
Telefon 43.33.31 (53)
* S C. DELMAR SRL angajează pentru 
secţia de producţie: două tinere. 25 ani: 
un tânăr, 25 ani. Telefon 44.41.08 (200)
* Transport marfă cu camion acoperit 

4t, volum mare,40 mc. Telefon 42.37.35 
(184)

* Firmă angajează maşiniste pentru 
croitorie la Triploc şi Sienger. Telefon 
092'43.01.43 (225)

* Firma TRANS-MARA efectuează 
excursii în Grecia. Telefon 42.50.74 
(241)
* Angajez vânzătoare pentru ojumătate 
de normă. Telefon 42.22.87 (236)

THEO REISEN transportă persoane 
în Germania la Nümberg-Heilbron- 
Stuttgart. Plecări: 9. 16, 23, 30 
ianuarie 1994. Telefoane: 092/ 
47.20.71,8-20:092/42.72.23,17-21 
(25.414)

Societate româno-franceză angajăm 
brutari, cofetari şi patiseri. Telefon 
092/41.11.29(106)______________

REISEBÜRO KESSLER-KONIG- 
N ICO LA! transportă persoane în 
Germania, pe ruta: Nürnberg- 
H eilb ron-M annheim -Frankfurt- 
Köln-Gummersbach-Siegen, în 
fiecare sâmbătă. Telefon 41.72.68,
81.26.27 Mediaş (16)

Meditez limbile germană şi engleză. 
Telefon 43.42.77(197)___________

S .C .IA M O L SRL angajează de 
urgenţă brutar calificat şi modelator. 
Telefon 42.14.50 (239)

Angajăm contabilă, cu normă 
întreagă, pentru contabilitate pe 
calculator şi secretar-dactilograf 
casier. Sibiu, telefon 43.49.55

Angajăm urgent e lectric ien i 
insta la ţii. Telefoane: 48.19.95;
42.37.37 (358)_________________

* KYTO SRL organizează excursie la 
Istanbul, în 9 ianuarie 1994. Telefon 
41.56.02(162)
* TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. 

Bălcescu nr. 41, telefon 41.12.96 şi 
Fraţii Grachi nr. 16 A (vizavi de 
Consulatul german), telefon
43.15.69, efectuează săptămânal, 
marţea,transport de persoane în 
Germania: Nűrnberg-Heilbron- 
Stuttgart şi Frankfurt-Mannheim. 
Efectuăm la, cerere transport cu 
microbuz. înch iriem  autocare 
pentru curse externe (25.356)

* Firma IN C 0 T A  ATLAS 
transportă persoane în Germania, 
în fiecare miercuri, spre oraşele: 
N ürnberg -H e ilb ron-S tu ttgart- 
A u g s b u rg -U lm -M a n n h e im - 
Frankfurt-Siegen-Köln-Dusseldorf- 
Dortmund, cu întoarcere sâmbăta. 
In fiecare sâmbătă spre oraşele 
N ürnberg -H e ilb ron-S tu ttgart- 
A u g s b u rg -U lm -K a r ls ru h e -  
Mannheim-Frankfurt, cu întoarcere 
m arţi. In form aţii-te lefoane: 
43.67.87; 44.30.27; 44.46.19; 
48.24.89(25.204)
* ALM A REISEN transportă persoane 

la NUrnberg-Heilbron-Stuttgart- 
Pforzheim-Karlsruheîn fiecare sâmbătă. 
Telefon 42.48.53 (25.297)
* TRANS1MEX efectuează transport 

de persoane şi marfă în şi din Germania. 
Plecareaîn 11 ianuarie 1994. Telefoane: 
42.66.80; 42.62.05; 4 1.56.77 (361 -TVA)

* Firma AM AD transportă 
persoane în Germania im fiecare joi, 
pe ruta: N ürnberg-W ürzburg- 
F rankfu rt-K ö ln . Telefon 
42.44.40(25.400)

* COMPRES A V R IG  transportă 
persoane ia Heilbron-Heidelberg- 
Darmstadt-Frankfurt în 12, 20, 28 
ianuarie. Telefoane: 42.48.53; 55.07.80 
(25.050)
* TAVI REISEN transportă călători, 

pachete pe ruta: Bucureşti-Sibiu-Koln. 
Condiţii avantajoase. Telefoane: 092/ 
43.11.57:092/43.12.95 (6)

* S.C.M H A N N A  CONF SRL 
angajează:

- secretară, cunoscătoare a lim b ii 
germane, eventual a limbii engleze 
- oabsolventăaliceului economic, secţia 
contabilitate

Telefon 092/ 48.26.49 (61)
* Transportăm marfa camion 7.5 tone. 

Telefon 43.14.40, 8-16(124)
* Firma MENDY REISEN 

transportă persoane în Germania, 
în fiecare m iercuri şi sâmbătă. 
Telefon 41.62.53 (146)
* Transport persoane în Germania, cu 

microbuzul, în 10 ianuarie. Telefoane:
42.00.69; 43.03.52 (205)
* S.C. GEROIMPEX SRL Sibiu 

efectuează transporturi de persoane 
în Germania, săptămânal, joia, cu 
microbuz confortabil, pe ruta: 
S ib iu -H e ilb ro n n -S tu t tg a r t .  
Informaţii, zilnic, telefon 41.79.73, 
orele 9-17 (33)
* Firmă transportă marfa cu microbuz 

Mercedes. 1,51. Telefon 42.98.04 (108)
* S.C. TADY 1MPEX SRL transportă 

persoane în Germania. în fiecare 
miercuri, pe ruta: Sibiu-Arad-Budapesta- 
Bratislava-Praga-Pilsen-Nürnberg- 
H e ilb ro n -S tu ttg a rt-R e u tlin g e n -  
Sigmaringen. cu microbuz Mercedes. 
Preţ 40.000 lei. Telefon 44.36.93 (139)

* Angajez temporar marochineri 
calificaţi. Telefon 44.64.61. după ora 18 
(168)
* Montez tapet import, cu materialul 

c lientu lu i sau al meu, în cond iţii 
avantajoase. In fo rm aţii la telefon 
41.38.26, orele 16-18(117)
* Transport marfă camion acoperit 6 

tone. Telefon 43.33.31 (53)
* Societatea comercială LENIS 

BARCONS, str. Pescarilor nr.3. telefon
43.76.7 6, angajează domnişoare 
prezentabile, cu experienţă în domeniu, 
vânzător chioşc şi ospătăriţă bar (68)
* S.C. PERLA SRL angajează: fochist 

centrală termică (pensionar); şofer ctg. 
B, C, vechime minim 2 ani; muncitoare 
necalificată (20-25 ani). Telefon 
43.07.08, zilnic 9-16(281)
* TRANS-ADLER transportă persoane 
în Germania. Plecări 12-21-29 ianuarie. 
Telefon 42.84.15 (286)
* Filmări video. Telefon 43.42.61 (270)

* S.C. TOP TOURS 
IN TER N ATIO N AL transportă 
persoane în Germania, în fiecare 
vineri, cu microbuze Ford Transit, 
de 9 locuri. Telefoane: 41.71.18; 
48.24.93(332)
* Firma ATHOS transportă marfa cu 

microbuz de 1,5 tone. Telefon 43.84.31 
(350)

DIUERSE
* Ofer 5-24 chitanţe Caritas Cluj, din 1 

septembrie 1993, prima depunere, plus 
1000 DM, pentru Dacia 1310 sau VW 
G o lf D iesel, înm atricu la t 
(înmatriculabil), eventual cumpărîn rate. 
Adresaţi str. Rândunelelor nr. 17 
(Lupeni) (247)
* S.C. RALEX COM SRL anunţă 
onoratei clientele intenţia de majorare a 
preţurilor (296)
* S.C. RO-HOLLAND TRANS SRL 

Dumbrăveni majorează preţurile la 
tarifele de transport intem şi internaţional 
precum şi la produsele care se desfac 
prin societatea noastră, începând cu data 
de 6 ianuarie 1994 (253)
* S.C. GIORDANO SRL Sibiu anunţă 

in tenţia  de mujorure a adaosului 
comercial la vânzări şi servicii. începând 
cu 6 februarie 1994 (243)

Facultatea de M edicină anunţă 
scoaterea la concurs a unui post de 
dactilografă. înscrierea: str. 
Bahluiului nr.16, în perioada 6 - 1 4  
ianuarie 1994. Acte necesare: cerere, 
certificat curs dactilografie, memoriu 
de activitate, caracterizarea de la 
ultimul loc de muncă, cunoscătoare 
a unei limbi străine. Limită de vârstă 
40 ani. Telefon 42.20,05 (261)
* Asociaţia Pentru Cinstirea Eroilor 

Martiri din 22 Decembrie 1989 Sibiu 
con voacă pe toţi membri i săi la adunarea 
generală ce va avea loc în ziua de 12 
ianuarie 1994, ora 16, în str. Brukenthal 
nr.4, pentru comunicări importante. 
Comitetul

* Complexul de îngrăşare a 
taurinelor Homorod, jud. Braşov, 
achiziţionează tăuraşi peste 200 kg, 
grâu şi porumb la p re ţu ri 
avantajoase. Plata numerar ta 
predarea m ă rfii. Telefon 092/
26.09.84, între orele 8-18 (25.069)
* S.C. DUMITRU M SRL Cisnădie, 

Piaţa Nouă, bloc P3, anunţă majorarea 
adaosului comercial de la 20 % la 50 %, 
începând cu luna februarie 1994 (271)
* Societatea comercială CERAMART- 

MOLDOVAN &  COMP SNC aduce la 
cunoştinţa onoratei clientele majorarea 
preţurilor produselor ceramice (292)
* RAGCL Cisnădie, cu sediul în 

Cisnădie, str. Uzinei nr.2, anunţă 
scoaterea la concurs a postului de 
director economic, în ziua de 24 
ianuarie 1994. C ond iţii: studii 
superioare, vechime în specialitate 
de minim 5 ani. Informaţii la telefon 
56.24.25(272)
* Firma ORIZONT anunţă clienţilor 

intenţia de majorare a pre ţurilo r, 
începând cu data de 1 februarie (274)

* Pârâtul Vlad Enache, cu ultimul
domiciliu cunoscut în sir. fig lan , bloc 
B 1, scara 2, ap 39, este citat la Judecătoria 
Sibiu, în dosar 7660/93. cu termen la 17 
ianuarie 1994, în proces de divorţ cu 
Vlad Viorica (308) _______

Consiliul local Gura Râului anunţă 
organizarea în data de 21 ianuarie 
1994, ora 10, lic ita ţie  pentru 
închirierea unui spaţiu comercial 
situat in Gura Râului nr. 197 (323)

* S.C INTERCONS SRL Sibiu anunţă 
intenţia de majorare a adaosului 
comercial practicat (324)

* F irm a INCOTA angajează 
casieră. Informaţii: str. Ed. Bielz nr. 
82 (fostă CAP Zorile) (342)
* S.C. POLAR UFS SRL anunţă intenţia 
de majorare a tarifelor, începând cu dala 
de 1 februarie 1994 (351)

* S.C. DO SRL anunţă intenţia de 
majorare a tarifelor, începândcu data de 
8 februarie 1994 (357)

CUM PĂRĂRI
* Cumpăr DM. Sibiu, telefon 42.78.72 

(125)
* Cumpăr certificate de 

proprietate. Telefon 43.67.87 
(25.204)

* Cumpăr mobilă, pendule, ceasuri, 
antice. Sibiu, telefon 43.86.75 (42)
* Cumpăr sticle de pepsi, 50 lei/buc. 

Str. Lungă nr. 73 (fostă 11 Iunie), sub 
Viaduct, Gara Mică (234)
* Cumpăr forinţi. Telefon43.72.06 (232)
* Cumpăr parbriz şi chedăr pentru

Peugeot 505: fabricaţie 1985. Telefon
44,10.95. ora 18(267)_____________

Cumpăr certificate de proprietate. 
Telefon 42.74.91 (25.420)

Cumpăr certificate de proprietate, 
ofer 15.000 lei. Telefon 41.66.40 
(319)_____________________
* Cumpăr mobilă veche. Relaţii Ia 

telefon 42.81.11 (287)
* Cumpăr cazan centrală termică. 

Telefon 41.66.78 (297)
* Cumpăr Ford Escort fără posibilitate 

de înscriere. Vând Dacia 1300. pentru 
piese, din Germania. Telefon 092/ 
56.25.82 (341)
* Cumpăr DM. Telefon 41.76.56 (347)

UĂNZĂRI
Vând. urgent, Oltcit Club, stare nouă, 
5.300 km. Telefon 41.61.55 (182)

Vând camion Mercedes 813. 3,5 t. 
pentru marfă de volum, înmatriculat, 
preţ avantajos. Telefon 41.81.81, 
orele 9-17 (256)

Vând mobilă diferită şi materiale 
construcţie. S ibiu, telefoane
44.65.00,41.13.38(251)_________

* Vând video recorder UNIVERSUM, 
nou, preţ 400.000 lei. Agnita, telefon
51.00.50
* Vând caroserie Dacia 1300 + anexe. 

Agnita, telefon 092/ 51.00.18, orele 19- 
21 (316)
* Vând, foarte, foarte urgent, apartament 
3 camere decomandate, etaj II. Telefon 
43.90.53 (317)
„ *  Vând BMW 316, an fabricaţie 1981, 
neînmatriculabil, 1500 DM. Telefon 
43.30.71 (318)
* Vând Dacia (de un an). Vând rulotă. 

Angajez şofer. Telefon 220 Orlat (336)
* Vând remorcă de tractor, rutieră, 

necesitând îmbunătăţiri, la preţul de
150.000 lei. Telefon 44.52.60 (325)
* în str. Oituz nr. 31, clădirea Liceului 

nr.6, este deschis chioşcul pentru vânzare 
pâine de la brutăria Universităţii (242)

* APRIL IMPEX, str. Dârstelor nr. 12, 
vinde en-gros: ZA H Ă R , produs 
românesc; CIOCOLATĂ, la cele mai 
avantajoase preţuri. Telefon 44.65.20 
(328)
* Vând local alimentaţie publică, în 

casă proprietate personală. Telefon 
42.45.06 (329)
* Vând casă două camere + dependinţe, 

în Mediaş (centru). Vând casă, curte, 
grădină mare în comuna Valea Lungă, 
jud. Alba. Informaţii-telefon 82.37.30, 
după ora 19 (337)
* Vând garaj fâianţat, apă, lumină. Valea 
Aurie. Vând motor VW Golf, piese 
electrice Dacia. Telefon 42.92.07 (337)
* Vând Oltcit Club, din 1988. Vând 

antenă parabolică + convertor. Telefon 
48.24.89, după ora 20 (343)
* Vând vopsea auto, alb 13, import; 

piese auto Lada. Telefon 092/ 42.57.07 
(344)
* Vând maşină de cusut electrică; cizme 
noi, bărbăteşti. Telefon 41.47.00 (345)
* Vând Opel Manta, motor I 10 PS, an 

fabricaţie 1979, preţ 800 DM. Vând 
Daihatsu Charmand, an 1986. Şoseaua 
Alba Iulia nr. 53 (346)

* Vând loc pentru construcţie, pe 
“ Lotrioara”  şi bijuterii din aur. Sat Boiţa 
nr. 903. telefon 56.01.37 (348)
* Vând butelie aragaz, rusească: armă 

de vânătoare IJ-16; maşină de cusut 
“ Ileana” ; certificate de proprietate. 
Telefon 56.00.14(349)
* Vând bibliotecă de stejar, nouă. pentru 
export. Telefon 43.75.23 (350)
* Vând, ieftin, Ford Granada, an 1981. 
avariat, înm atricu la t. Telefoane: 
48.18.61:48.10.11 (350)
* Vând colţar, masă, 6 scaune, canapea, 
două foto lii, toate folosite. Telefon 
43.84.31 (350)
* Vând convenabil, urgent: tv color, 

diagonala 67 cm; magnetofon; Opel 
Kadett; VW  Passat, tamponat: piese 
schimb Opel; calculator electric cu 
bandă. Telefon 43.09.37 (353)

* S.C. KET’S SRL vinde en-gros 
prin  depozitele din A vrig , str. 
Cânepii nr. 11 şi str. M. Viteazul 
(vizavi de Biserică) băuturi 
indigene: rom, vodcă, rachiu, coniac 
precum şi ţigări, ness, cafea, dulciuri 
(355)

ANIVERSARI
r y  ocazia aniversarii a 3ü"am de I 

căsnicie, urăm d rag ilo r noştri 
I MARIA şi ILIE M UŢIU  multă | 
I sănătate şi un călduros “ La mulţi i 
' anii" Copiii şi nepoţii

I Azi, 7 ianuarie, de ziua numelui-  ̂
I urăm dragului nostru soţ. tată. ginere 

IOAN COSMA. multă sănătate,
I fe ric ire  alături de cei dragi
I tradiţionalul “ La mulţi ani!". Soţia 
' Rodica. fiul Adrian, socri Elena şi 
I Nicolae Bran (221)

I Azi, 7 ianuarie, laîmplinirea unui an | 
■ de căsătorie, urăm dragilor noştri fini . 
I D O IN ITA  şi IOAN T IM A R , I
I mulţi ani fericiţi împreună, sănătate | 
' şi tradiţionalul “ La mulţi ani!" Naşii ' 
I Rodica şi loan Cosma (221) _  J
* Astăzi, sincere urări de sănătate, 

bucurii lui ION ŢINCU. fiului (student) 
NELUŢU, mama FELICIA, Răşinari, 
precum şi tradiţionalul “ La mulţi ani!” . 
Nuţica (363)
* Un călduros "La mulţi ani!". sănătate, 
bucurii domnilor ION LEU (01512), 
IO A N  S A M O ILĂ , IO N  
N IC U LE S C U , IO N  T U R C U , 
IOANA, ION PETCU, Casa Armatei, 
ION POPA, Şura Mare. Nuţica (363)

DECESE
Suntem âlâtu^^eTâmîTîîr^îpînTî?
din comuna Apoldu de Jos, nr. 133. 
la greaua încercare pricinuită de 
moartea mamei

MINERVA LUPU
Vecinii - fam. Popa Liviu, Apoldu 
de Jos, nr. 132; Popa Ilie, Sibiu; Popa 
loan, Sibiu; Popa Ilie, Miercurea; 
Ocneriu Ila rie , S ib iu; Popa 
Paraschiva, Apoldu de Jos; Todea 
Avram, Cugir

Fam iliile  Mărginean. Rodean şi 
Popa transmit sincere condoleanţe 
lui Vasile şi Doina la trecerea în 
nefiinţă a mamei lor

M INERVA LUPI)
Cu durere şi lacrim i în ochi ne 
despărţim de scumpa noastră soţie, 
mamă, bunică şi străbunică

t  ANA ILCUŞIU - 72  ani
Frumoşi au fost anii ce împreună am 
trăit/ Tristă a fost ziua când ne-ai 
părăsit. înmormântarea azi, 7 
ianuarie, ora 14,30, în Răşinari. Soţul 
Constantin, fiica  Aniţa cu loan, 
nepoţii Anişoaracu Nelu, Angela cu 
Marius. Monica, Neluţu, Ileana şi 
strănepoatele Silvana şi Ioana (321)

C olectivu l restaurantului
Continental este alături de colega lor 
Chioar Elena la marea durere 
pricinuită de decesul mamei sale. 
Sincere condoleanţe! (333)

Colectivul FCP COMPA S.A este 
alături de Chioariu loan, şef FCP la 
greaua încercare prin decesul mamei 
sale. Suntem alături de fam ilia  
îndoliată. Dumnezu să o odihnească! 
(372)

împărtăşim sincer durerea familiei 
îndoliate în aceste momente grele 
când însoţesc pe ultimul drum pe cea 
care a fost şi va rămâne vie în 
amintirea noastră 

VIORICA OPREA - 72 ani
Vecinii din str. Şoimului, btoc 12, 
scara B (310)_________________

TüntetmnatüncüTöätacömpaslunea 
de fam ilia  îndolia tă la durerea 
pricinuită de pierderea celei care a 
fost

VIO R IC A OPREA - 7 2  ani
Fam. Renta Nicolae şi Ioana, copiii 
Viorel cu Geta şi Horia cu Dana 
(311)_________________________

Cu adâncă durere în suflet regretăm 
încetarea din viaţă a dragei noastre 
mamă, bunică, străbunică 

t  BUTYKA ANNA (Mumi)
- 9 5  ani

Dumnezeu s-o odihnească în pace! 
înmormântarea va avea loc sâmbătă. 
8 ianuarie, ora 10, de la Capelă (385)

Cu profundă durere în suflet amintim 
celor care au cunoscut-o că au trecut 
şase luni de dor şi chin de când 
moartea nemiloasă a răpit-o dintre 
noi pe scumpa noastră mamă şi soţie 
RODICA FISTIŞ - 20  ani. De 
când te-ai dus ne-a năpustit pustiul/ 
N-am fi crezut atâta gol să fie/ Ne-ai 
fost speranţă, nădejde şi avuţie. Cât 
vom trăi te vom plânge, te vom căuta 
cu o floare, o lumânare şi o 
rugăciune. Soţul, fiu l Alexandru şi 
socrii (330)

Timpul trece, aşteptarea-i zadarnică, 
iar imensul gol şi rana din sufletul 
nostru lăsate în urmă cu şase luni nu 
se vor vindeca niciodată. Ca un vis 
te-ai duş din lume/ Ca lumina unui 
sfeşnic/ însă sufletul tău bun şi nobil/ 
Cu noi va rămâne veşnic, buna 
noastră fiică  şi soră R O D IC A  
FISTIŞ Recunoştinţă celor ce-i 
păstrează un moment de aducere 
aminte. Dumnezeu să te odihnească! 
Părinţii şi fraţii (331)

Durere şi dor nestins purtăm în 
inimile noastre de când ne-a părăsit 
cel mai bun şi harnic soţ, tată. socru 
şi bunic ILIE BUNEA (V iram in)1 
Dumnezeu să-l odihnească! 
Parastasul de pomenire, marţi, 11 
ianuarie 1994. la Biserica din 
Lazaret. Familia îndurerată (326)

A trecut un an de când lacrimile, 
durerea, dorul şi singurătatea îmi 
poartă paşii la mormântul tău, dragă 
VIOREL BOBEŞ Uitarea nu se 
va aşterne niciodată peste amintirile 
lăsate de tine. Comemorarea 
sâmbătă. 8 ianuarie, ora 12. la 
Biserica din str. Kolarov. Soţia Ana 
(322)_________________________

Cu aceeaşi durere în suflet ca şi în 
clipa despărţirii am intim  că se 
împlineşte un an de la decesul celui 
care a fost G H E O R G H E  
DRAŞOVEAN şi trei ani de la 
decesul celei care a fost MARIA  
DRAŞOVEAN Comemorarea va 
avea loc sâmbătă, 8 ianuarie, ora 12, 
la mormânt. Familia (312)

Cu aceeaşi durere în suflet ca şi în 
clipa despărţirii amintim că în 8 
ianuarie 1994 va avea loc parastasul 
de şase săptărţjâni al celui ce a fost 
DORIN DRAGHIŢĂ - 20  ani. 
Cei care l-au cunoscut îi pot cinsti 
memoria participând la tris tu l 
eveniment ce va avea loc în 8 
ianuarie 1994, ora 14, la Biserica 
ortodoxă din Tumişor. Dumnezeu să 
te odihnească! Familia îndurerată 
(315)_________________________

Cu profundă durere în suflet amintim 
că a trecut un an de când bunul nostru 
tată M IHULEŢ TOM A a plecat 
dintre noi. Pioasă am intire ! 
Comemorarea sâmbătă, ora 14, la 
cim itir. Familia (274)

Cu profundă durere în suflet amintim 
celor care l-au cunoscut că au trecut 
şase săptămâni de când bunul şi 
dragul nostru soţ, tată şi bunic 
NICOLAE ALEMAN a plecat 
dintre noi. Comemorarea vaavealoc 
sâmbătă. 8 ianuarie, ora 12. la 
Biserica din str. Ştefan cel Mare. 
Familia (338)

încă profund îndureraţi după 
pierderea, cu un an în urmă. a dis­
tinsei şi nepreţuitei noastre soţii, 
mume. soacre şi bunici STELA  
TOFAN. Comemorarea, pomenirea 
ei vor avea loc duminică, 9 ianuarie 
1994. ora 13, la mormânt. Familia 
(340)_________________________

Cu profundă durere în suflet amintim 
celor care au cunoscut-o că au trecut 
şase luni de când buna şi draga 
noastră mamă şi bunică MARINA 
LO M O TA  a plecat dintre noi. 
Comemorarea sâmbătă. 8 ianuarie, 
ora 12,30, la mormânt. Pioasă 
amintire. Familia (361)

Te-ai stins în faţa noastră/ Neputând 
să te ajutăm/ Ăm strigat mereu la 
tine/ Şi mereu o să strigăm/ Ne-ai 
lăsat cu amintirea/ Unui suflet cald 
şi bun/ Te visăm, te plângem zilnic/ 
Cât trăim pe acest pământ, dragul 
nostru soţ, tată şi bunic IO A N  
DENDIU Comemorarea după doi 
ani, duminică, 9 ianuarie 1994, la 
Biserica nouă din Tumişor (352)

Viaţa este o umbră trecătoare, un biet 
actor ce se agită atâta timp cât e pe 
scenă şi despre care, apoi, nu se mai 
aude nimic. O viaţă de om nu ţine 
mai mult decât ai spune "unu” . 
Mereu la sfintele sărbători ne vom 
aduce aminte că prea timpuriu a 
plecat dintre noi naşul nostru drag 
IOAN DENDIU, lăsând în inimile 
noastre durere şi tristeţe. Nu te vom 
uita niciodată! lacob. Mariana. Ioana 
şi Narcis (314)

Familia anunţă împlinirea unui an de 
la decesul celui care a fost Dr. 
FLORIAN POPA. Comemorarea 
va avea loc sâmbătă, 8 ianuarie 1994. 
ra 12, la mormânt (217)_________

* S-au scurs şase săptămâni de lacrimi 
şi dor de când nu am mai văzut chipul tău 
cel blând şi frumos, nu am mai simţit 
mângâierile tale. Viaţa noastră ai fost tu/ 
Dragostea nostră ai fost tu/ Tot ce am 
avut mai scump pe lume ai fost tu/ Şi ai 
luat totul cu tine lăsându-ne în pragul 
durerii şi disperării. N-am mai auzit 
glasul celui care a fost un bun soţ. tată şi 
socru SZABÓ KAROL, din Mediaş. 
Lacrimi şi flori v om presăra pe tristul tău 
mormânt. Dumnezeu să te odihnească! 
Soţia Elena, fiica Carmen şi Ovidiu (3651

M ULŢUM IRI
Mulţumim tuturorcelorcare.au fost 
alături de noi la greaua încercare 
datorată pierderii celui care a fost un 
bun tată şi bunic IU L IU  GAL. 
Familia îndoliată (190)

Mulţumim din suflet tuturor celor 
care au fost alături de noi prin 
prezenţă, f lo r i,  telefoane şi 
telegrame. în momentele de grea 
încercare, la trecerea în eternitate a 
celui ce a fost prof. E U FIM IE  
C IU M A C  _şi cu plecăciune 
m ulţum im  înalt P re js fin ţitu lu i 
Antonie - Mitropolit al Ardealului, 
soborului de preoţi, apoi corurilor de 
la Biserica din str. Ştefan cel Mare 
şi al Mitropoliei ortodoxe. Clubului 
de copii şi elevi din Sibiu, unde 
răposatul a activat timp de 30 ani, 
rudelor, p rie ten ilo r, nema­
ipomeniţilor vecini, colegilor de 
serviciu şi nu în ultimul rând tuturor 
celor ce bau cunoscut şi i-au apreciat 
talentul. îndurerata familie (257)

M ulţum im  rudelor, p rietenilor, 
colegilor şi vecinilor care au fost 
alături de noi pentru a conduce pe 
ultimul drum pe cel care a fost bunul 
nostru prof. TO M A FALO TĂ . 
Familia (231)

Mulţumim tuturor celor ce au fost 
a lături de noi la marea durere 
pricinuită de dispariţia iubitu lu i 
nostru NICOL.AE MUTU (Laie). 
Familia (339)

MARE PUBLICITATE
v * *: _ :.   :  _   .......................  ...... y

S .C .  R O Z A  V Â N T U R IL O R
str. Ş iretului nr. 14, telefoane: 
092/44.70.62, 15.03.18, fax. 44.61.53

* PORTOCALE NAVELS (Grecia) la 
preţul de 832  lei/kg + TVA
* ouă consum, cal. I, preţ 130 lei + TVA
* făină im port Ungaria
* zahăr
* orez _____ __________  ~34- ,
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VÂNZ ARI
Vând, urgent, O ltc it Club, stare 
nouă, 5.300 km. Telefon 41.61.55 
(182)

Vând camion Mercedes 813, 3,5 t, 
pentru marfă de volum, înmatricu­
la t, preţ avantajos. Telefon 
41.81.81, orele 9-17(256)

Vând mobilă diferită şi materiale 
construcţie . S ib iu , telefoane 
44.65.00,41.13.38(251)_________
* Vând parchet stejar şi fag export, 

uscat. Telefon 41.67.75, orele 19-21 
(107)
* Vând tv color, stare excepţională, 

preţ negociabil, garanţie. Telefon 
092/44.95.78(129)
* Vând congelator tip ladă. Telefon 

41.63.50 (97)
* Vând parchet stejar şi fag, garni­

turi baie O LIV IA . Telefon 42.08.93 
(71)
* Vând Ford Transit Diesel şi Opel 

Ascona 1,9, ambele înmatriculate. 
Telefon 44.18.64. după ora 16 (65)
* Vând, urgent, Fiat 131, motor 

defect, an fab rica ţie  1984; Opel 
Record, an 1982 şi Peugeot Diesel, 
din 1983. Telefoane: 41.30.28; 
43.70.27(109)
* Vând aparat de montat cauciucuri; 

cuptor de patiserie; televizoare color, 
cu 3 luni garanţie; Citroen 2500 IE; 
caroserie tamponată, de Mercedes 
300 D; remorcă pentru transportat 
maşini (platformă); combină frigori­
fică. Telefoane: 43.65.54; 42.78.26 
(113)
* Vând Dacia 1310 Break, an fabri 

caţie 1986 (Ungaria) şi dozator suc, 3 
capete, SIEMENS, cu două tuburi 
C02. Telefon 42.80.46 (130)
* Vând tv color cu telecomandă, 

diagonala 37 cm şi 67 cm; receiver 
satelit, 150 programe, stereo, nou. 
Telefon 41.76.73 (137)
* Vând tv color, perfectă stare, avan­

tajos; video recorder NOU; sistem de 
alarmă d o m ic iliu , NOU, RFG. 
Telefon 41.15.43 (138)
* Vând vitrine frigorifice, la 220 V. 

Telefon 41.50.01 (144)
* Vând piese Mitsubishi Galant şi 

piese Fiat Ritmo. Telefon 43.32.68 
(174)
* Vând Fiat Regata, 1465 cmc, con­

sum 5-6 1, 3000 DM, an fabricaţie 
1985, înscris în circulaţie. Telefon 
48.16.81 (178)
* Vând tv co lo r marca FUNA1, 

japonez, diagonala 37 şi 51 cm, la 
preţuri avantajoase. Aparatele sunt 
noi. Telefon 092/ 44.56.43 (7)
* Vând apartament confort I A, etaj 

IV , V. Aaron, te le fon , p ivn iţă . 
Telefon 42.41.88 (193)
* Vând maşină de spălat automată, 

12 programe. Telefon 42.41.88 (193)
* Vând piele încălţăminte, Italia, 

100 mp, lac natural, 17.000 mp. 
Telefon 42.41.88 (193)
* Vând, urgent şi foarte convenabil, 

Talbot H orizon D iesel, stare 
excepţională, înmatriculat. Telefon 
41.46.05(195)
* Vând Dacia 1300, stare excelentă, 

an fabricaţie 1983, preţ 2.200 DM. 
Telefon 092/ 42.70.94(198)
* Vând teren în apropierea şoselei 

naţionale, posibilitate construcţie. 
Telefon 092/56.01.64 (194)
* Vând, urgent, apartament două 

camere, zona M. Viteazul, preţ fix  
9000 DM. Telefon 42.36.73, orele 
17-19(187)
* Vând apartament două camere, 

zonă centrală, nou. Telefon 43.86.80 
(186)
* Vând microbuz Peugeot Diesel; 

C itroen Visa D iesel; VW  Passat 
Diesel; Fiat Regata; Peugeot 104, 
205. Telefoane: 43.58.74; 43.15.19 
(185)
* Vând video player ORION, sigilat, 

preţ 330 DM. Telefon 092/ 43.31.26 
(201)
* Vând maşini de spălat cu încălzi­

tor, 1 13.000 le i; maşini de spălat 
automate, 380.000 le i: aragaze 4 
och iu ri, 173.000 le i. Telefon 
48.16.56 (206)

* Vând, urgent, chioşc m etalic. 
Informaţii-telefon 48.01.49 (230)
* Vând camion SR DAC-dubă, 

motor Diesel, preţ avantajos. Telefon 
092/43.01.43 (225)
* Vând două plapume noi, din lână, 

două persoane, preţ in fo rm a tiv
50.000 lei/buc. Vând o masă pliantă 
nouă. melamină albă şi lemn, preţ 
in fo rm a tiv  40.000 le i. Telefon 
44.48.07 (248)

* Vând, convenabil, fr ig id e r. 
Telefon 48.16.66 (239)
* Vând apartament 3 camere, mobi­

lat, pe valută. Telefon 43.12.39, după 
ora 17 (25.048)
* Vând maşini carmangerie: conge­

lator Bosch, cântar 500 kg, nou; boi­
ler 60 1, nou; cazan inox; sobă cu 
p lită ; video F ISHER; chitanţe 
Caritas, iulie. Telefon 43.53.48, str. 
Lupeni nr. 46 (171)
* Vindem casă în satul Ruşi, com­

pusă din 4 camere, cu gaz metan şi 
grădină. Tele fon 44.10.01 sau 
44.23.68(122)

* A G E N Ţ IA  IM O B IL IA R Ă  
VINDE: casă pentru două familii, în 
Turnişor, cu toate dotările necesare. 
Telefon 41.43.74. Program: lun i, 
m iercuri, v ineri, orele 17-20. Str. 
Banatului nr.9. ap.24 (50)
* Vând apartament două camere 

decomandate, etaj 1, în Cisnădie. 
Telefon 092/ 41.43.74, orele 17-20 
(50)
* Vând Mercedes 190 E, perfectă 

stare, 12.500 D M , negociabil. 
Telefon 41.17.85 (84)
* Vând antichităţi: statuetă bronz, pe 

piedestal de marmură (mama şi 
copilul); pendulă, an 1800; icoană pe 
sticlă, scrisă în litere chirilice, “ Sf. 
Trei Ierarhi” ; icoană pe lemn; mo­
nezi şi alte obiecte. Loc. Sălişte, str. 
Şteaza nr. 91 (101)
* Vând sau schimb camion IFA 

Diesel, 6 t, an fabricaţie 1987, cu 
camionetă 3,5 t Diesel. Plătesc dife­
renţa. Telefon 48.19.71 (25.248)
* Vând VW Jetta Diesel, an 1982, 

înmatriculat, consum 5,5 1/100 km, 
perfectă stare de funcţionare. Telefon
41.69.47, orele 15-19(273)
* Vând DM, sumă mare. Telefon

41.69.47, orele 15-19(273)
* Vând, urgent, apartament două 

camere, în V. Aaron şi Dacia 1300, 
din 1981. Relaţii la telefon 47.18.33 
(276)
* Vând garsonieră confort I. Telefon

44.88.00 (277)
* Vând Volga, cu motor de ARO. 

Telefon 44.88.00 (277)
* Vând casă cu grădină mare, în 

Ocna Sibiului, str. Pădurii nr. 57, sau 
schimb cu Transporter, negociabil. 
Informaţii-telefon 167 B (278)
* Vând remorcă autoturism, preţ 

convenabil. Telefon 42.48.15 (288)
* Vând boxe 2 x 50 W, boxă 80 W, 

noi, avantajos. Telefon 47.41.43 
(290)
* Vând Talbot Solara în perfectă 

stare de funcţionare. Vând piese de 
Audi 100. Vând cuptor microunde 
G oldstar. Vând xerox. Telefon 
82.15.90(291)
* Vând Fiat Uno 45, an fabricaţie 

1985, consum mic, preţ convenabil. 
Telefon 42.11.67 (293)
* Vând piese schimb (motor, cutie 

viteze, elemente caroserie) Mercedes 
240 D. Telefoane: 81.13.12; 
81.15.72; 56.1 1.24, după ora 18 
(295)
* Vând acte înmatriculare Renault 
11 Diesel şi diferite piese. Telefon 
44.66.65, zilnic, 8-22 (298)
* Vând, urgent, dublu casetofon 

Osaka; combină muzicală; frigider 
240 1; aparat sudură 220 V; cărţi 
(aventură, dragoste e tc.); arcuri 
ARO; instalaţie bere butoi; motor 
220 V; lăzi bere cu sticle; fotolii pat. 
Telefon 42.16.33, Aleea Şteaza nr.2, 
ap.42 (252)
* Vând capotă şi aripă stânga faţă 

Dacia şi 4 roţi cu cauciucuri noi, 
import, 13/155. Telefon 44.92.93 
(305)
* Vând bibliotecă sculptată, cu birou 

şi corp pentru tv; scaune şi mese 
metalice pentru terasă. Telefon 092/
44.25.31 (301)
* Vând frig ider Bosch, m ijlociu , 

stare bună, 120.000 Iei. Telefon 
41.52.73 (303)

* Vând maşini de tors lână 
(G .Josephy's Erber). Telefon
44.25.31 (301)

S.C. 0%£SMEEJ SSL OrCat
A nunţă onorata clientelă că 
începând cu data de 5 .02.1994, 
intenţionează să modifice preţul de 
vânzare cu amănuntul la produsul\ 
carne de bovină, prin magazinul 
propriu.

P e  a s e m e n e a  t o m p é r a  t u  p la t a  im e d ia t ă .

SC SCANDIA SA SIBIU,
cu sediul în Sibiu, str. Morilor nr. 45,

pentru închirieri de spaţii 
de depozitare cu sau fâra 

agent frigorific,
în  prim a şi ultim a săptămână a fiecărei luni, în  
z iu a  de m ie rc u r i ,  la  o ra  1 0 .0 0 , la  F -c a  
Frigóriferu l Sibiu, str. Frigoriferului nr. 4,

R elaţii sup lim en tare  la  telefon 41.28.77. -4-

se ‘zss'i's s /i snsm
organizează următoarele 

licitaţii:
1. în data de 27 ianuarie 1994, licitaţie pentru 

locaţie de gestiune la unitatea Gospodina Ştrand, 
vizavi de stadionul Voinţa. Se va depune garanţie 
200.000 lei. Celui ce câştigă licitaţia nu i se restitu­
ie suma, rămânând garanţie.
2. în data de 17 ianuarie 1994, licitaţie pentru 

vânzarea mijloacelor fixe şi obiecte de inventar, la 
u n ită ţile  R apid , B u to iu l de Aur, T ârnava şi 
Guşteriţa.

Informaţii suplimentare la telefonul 42.31.19. -19-

Exploatarea de gaz metan Sibiu,
str. Rusciorului nr. 40, telefon 41.50.90, interior 119, 

organizează lieitalie pentru excculia 
«le lucrări «le reparaţii pavaje, îinbrăcă- 
in iiili asfallicc şi Itcloanc. ateclate ea 

u r in a r e  a in t e r v e n ţ i i lo r  a su p r a  c o n ­
d u cte lor  «le gaz m etan.

iA ^ lifp T îa it qoB©0P(t©. -23-

sw in m
a judeţului Sibiu,

cu sediul în Calea Şurii Mari nr. 21
anunţă concurs pentru  ocuparea 

postului de ®®8te)î* #3
In fo rm a ţii suplim entare la  sed iu l u n ită ţii, 

te le fo n : 41,61,21, 41.66.26, 41.66.27.
în c a d ra re «  se fa ce  în  c o n fo rm ita te  cu 
Leged 33/1993 şi anexa 12 d in  H.G. 281/1993.

-25-

<Otrccţricx de ţDoşCcc S itriu.
organizează, în ziua de 20 ianuarie, ora 10.00 

L IC ITA Ţ IE  PUBLICĂ în vederea
vânzării unui cazan încălzire centrală  
P.Ä.-6 elemenţi şi a unui recipient hidro­
for capacitatea 1000 I.
Taxa de participare este de 5.000 lei. 
R e la ţii su p lim en tare  la  te le fo an e le  
40.42.53 şi 40.42.10. -24-

MUZEUL CIVILIZAŢIEI 
POPULARE TRADIŢIONALE

l i l i

cu sediul în Piaţa Mică, nr. 11

angajează!

(informatician - staţie grafică la 
Studioul Film Astra) absolvent al Facultăţii de 
Informatică.

absolvent al Facultăţii de 
filologie sau istorie cunoscător al limbilor germană 
şi engleză.
Relaţii suplimentare la telefon 41.81.95. -26-

5 .c . ALBU
SERVICES

COMPANY
S.R.L. SIBIU

Angajează:
*  confecţioncr îm b răcăm in te

femei - calificate
- vechime m inim ă în  meserie - 5 ani

a secretar dactilograf (femeie)
- cunoscătoare a limbii germane
- vârsta maximă 35 ani

Relaţii suplimentare la telefoanele 43.62.65 
sau 41.81.71, zilnic între orele 8-16. -16-

anunţă onorata clientelă că 
începând cu data de 10 fe­
bruarie 1994 , îşi majorează 
adaosul comercial. 17-

S.(. d l  S.U..1 Sibiu

efectuează prestări în domeniul
financiar - contabil şi juridic

Informaţii suplimentare la telefon 48.03.60

ß üfm . M & B W E I S%L
cu sediu l în  S ib iu , str. Ţ ig la r i lo r  nr. 101, te le fon  43.67.46

produce la  comandă:
*  dormitoare (pat dublu, dulapuri în 2, 3 şi 4 uşi, 

noptiere etc.)
*  s u fra g erie
*  canapele şi fo to lii (inclusiv pat), din lemn 

masiv, furniruite sau îmbrăcate integral în stofe
*  m o b ilie r  t in e re t *
*  b ib lio te c i
*  b iro u r i
*  c u ie re
*  d u la p u ri ho l p en tru  în c ă lţă m in te
*  m o b ilie r  m ag azin e

întregul mobilier se poate realiza 
la orice dimensiuni şi culori.

V i z i t a ţ i  e x p o z i ţ i a !

Mobila vândută prin firma 
noastră  ben efic iază  de o 
reducere de minimum 30% 
care rep rez in tă  adaosul 
comercial.

Firma angajează: * Tâmplari, tapiţeri, ascuţitor 
scule, sudor, paznic, BUNI cu salarii MARI.
*  Ucenici PLĂTIŢI, pe doi şi trei ani în funcţie de 

studii.
*  Muncitori necalificaţi.

Firma cumpără lem n de n u c  (de preferinţă 
netăiat). -1«-

D i r e c ţ i a  s a n i t a r ă  a  j u d .  S ib iu ,
str. Gh. Bariţiu nr. 3,

i p a i t a i  © © c o c s im p s

(director adjunct cu probleme financiar-contabile) 
cu studii superioare econom ice, m inim 9 ani 
vechime în funcţii economice. înscrierile se fac 
până la data de 15 ian. 1994 la biroul resurse 
um ane. Concursul va avea loc la M in is te ru l 
Sănătăţii. Informaţii la tel. 43.12.16. -21 -


